
 

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Oslavy 940 let od první písemné zmínky o obci Kyselovice. 

Poslední srpnový víkend se v naší 
obci konaly oslavy 940 let od první 
písemné zmínky o obci Kyselovice. 

Oslavy byly zahájeny v pátek 24. 
srpna 2018 taneční zábavou v místní 
hospodě, kde k tanci a poslechu hrála 
kapela ROSE BAND. Taneční zábavu pro 
občany připravil Sportovní klub Kyselo-
vice. 

Další den v sobotu 25. srpna 2018 se 
konal bohatý program, který začal nej-
prve slavnostní mší svatou v kostele Sv. 
Andělů Strážných. Následně byla 
v budově bývalé školy zahájena výstava 
u příležitosti oslav výročí obce zachycu-
jící události v obci Kyselovice, které se 
podařilo v průběhu historie zdokumen-
tovat. Jednalo se nejen o fotografie, ale 
také o dobové písemné listiny a doku-
menty. Po zahájení výstavy se konal 

slavnostní průvod do sportovního areá-
lu v Kyselovicích, kde byla naplánovaná 

hlavní část programu oslav. Slavnostní-
ho průvodu se zúčastnila skupina mažo-

V čele slavnostního průvodu směřujícího do sportovního areálu v Kyselovicích šly mažoretky. 

Občanská beseda připravila v budově bývalé školy výstavu u příležitosti oslav výročí obce zachy-
cující události v obci, které se podařilo zdokumentovat. Na snímku z vernisáže zprava kurátor 
výstavy Antonín Hudeček a starosta Radim Vlasatý. 
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retek Infinity z Kroměříže, které průvod 
vedly, představitelé obce, hasiči, kteří 

nesli obecní prapor a vlajku České 
republiky a občané obce. Po příchodu 
průvodu v čele s mažoretkami do spor-
tovního areálu následovalo slavnostní 
uvítání a proslov ze strany starosty obce 
Ing. Radima Vlasatého. Po slavnostním 
uvítání následovalo hlavní vystoupení 
skupiny mažoretek Infinity z Kroměříže. 
Po tomto bodu programu bylo připra-
veno silácké vystoupení legendárního 
Železného Zekona. Při jeho vystoupení 
mohli diváci shlédnout nejen ohýbání 
různých železných profilů, trhání pro-
vázků, plechových značek od auta, kata-
logů, tahání břemen provázkem, který 
měl připevněný silák za ucho, rozseká-
vání dřevěných polen na hrudníku silá-
ka, ale také nesení svého asistenta na 
hrudníku, kdy přitom byl silák sevřený 
mezi dvěma deskami plnými hřebíků. 

Diváci byli rovněž zapojeni do předsta-
vení siláka, kdy dobrovolníci v podobě 4 

mužů z každé strany se mu snažili roz-
trhnout sepjaté ruce. Bylo znát, že Že-
lezný Zekon není držitelem několika 
světových siláckých rekordů a zápisů 
v Guinessově knize rekordů jen tak 
náhodou. Jednalo se o velmi hezké 
představení, které zaujalo nejen malé 
diváky. 

Dalším bodem programu bylo vy-
stoupení pěvecké a taneční skupiny 
Chropyňské babky, které divákům za-
zpívaly a zatančily lidové písničky. 

Po vystoupení Chropyňských babek 
předvedli mladí kyselovští hasiči útok, 
kterým reprezentují obec na hasičských 
soutěžích. 

Na závěr první části programu vy-
stoupil Jan Honza Mlčoch alias Karel 
Gott, který zazpíval písničky známého 
českého zpěváka Karla Gotta. Jan Honza 
Mlčoch měl velký úspěch, nejen proto, 
že se mu podařilo zpěv Karla Gotta 
věrně napodobit, ale i proto, že diváci 

známé hity znají, a tak si společně 
s účinkujícím melodie písní pobrukovali. 

Po přestávce bylo připraveno na 
ploše fotbalového hřiště promítání 
letního kina a po letním kině byl pro-
gram ukončen krásným slavnostním 
ohňostrojem. 

Je hezké, že se sobotních oslav zú-
častnilo hodně lidí nejen z řad místních 
občanů a jejich příbuzných, ale oslavy 
přilákaly také návštěvníky z okolních 
vesnic. Účast byla veliká, a to i přesto, 
že se až do poslední chvíle nevědělo, 
zda vyjde počasí. To, dalo by se říct, 
bylo jako na objednávku, neboť 
v sobotu ráno přestalo pršet a celý 

Taneční parket byl využitý nejen při vystoupení Jana Mlčocha alias Karla Gotta. 

Oslavy přilákaly hodně hostů nejen z naší obce. 

Mladí hasiči předvedli útok, kterým reprezentují obec na soutěžích. 
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sobotní den nepršelo. Pršet začalo až 
v sobotu před půlnocí. 

V průběhu poledne a odpoledne k 
poslechu, tanci a dobré náladě hrála 
hudební skupina CLASSICS Iva Novotné-
ho. Pro návštěvníky si obec připravila 
různé atrakce v podobě nafukovací 
dráhy Zorbingcrisscross a dalších nafu-
kovacích atrakcí. 

Ve sportovním areálu bylo po celé 
sobotní odpoledne připraveno pro 
návštěvníky bohaté občerstvení včetně 
myslivecké kuchyně a také bylo možné 
ve stánku zakoupit upomínkové před-
měty s tématikou obce Kyselovice. 

Možné bylo také využít projížďku po 
obci v kočáře taženém koňmi. 

Na závěr celých oslav v neděli 26. 
srpna 2018 byla ještě odpoledne ote-
vřena výstava historických fotografií 
v budově bývalé školy a ve sportovním 
areálu se pak konalo fotbalové utkání 
okresní soutěže mužů. 

Obec Kyselovice touto cestou děku-
je všem účinkujícím za krásná vystou-
pení, Pavlíně Kroupové a Radmile 
Kroupové za zajištění netradičního 
občerstvení v podobě čerstvě připrave-
ných různých druhů káv a palačinek na 
slaný způsob i na sladko, členům kul-

turního výboru za prodej občerstvení, 
sportovnímu klubu Kyselovice za pří-
pravu a organizaci páteční taneční zá-
bavy, členům Lidové myslivecké společ-
nosti Kyselovice za přípravu tradičních 
zvěřinových specialit, spolku nápaditých 
žen, které napekly výborné koláčky pro 
hosty oslav, a všem ostatním, kteří 
jakkoli s oslavami pomáhali. 
V neposlední řadě patří poděkování 
také všem, co oslavy 940 let od první 
písemné zmínky o obci Kyselovice na-
vštívili. 

Radim Vlasatý

 

  

 

Z ČINNOSTI KULTURNÍHO VÝBORU 
DRAKIÁDA 23. září 2018 

V neděli 23. září pořádal kulturní vý-
bor tradiční Drakiádu. Počasí nás opět 
od rána napínalo, jestli pršet bude nebo 

ne, ale naštěstí vítr odehnal dešťové 
mraky pryč. Ve sportovním areálu se 
sešlo plno krásných draků ručně vyrá-

běných i kupovaných. Vítr foukal a tak 
se za chvíli většina z nich vznášela po 
obloze. Kromě pouštění draků byly 

Amálka Vančurová s drakem Šáša. Na startu závodu Dan Hudeček, tatínek byl připraven pomoci. 

Železný Zekon v akci. Chropyňské babky zazpívaly a zatančily. 



 
Kyselovský zpravodaj, prosinec  2018 

4 
 

připraveny podzimní soutěže - např. 
převážení brambor vozíčky, dětskými 
traktůrky, skákání v pytli, vázání mašli-
ček na drakův ocásek. Všichni soutěžící 
dostali sladké odměny. 

Porota ohodnotila diplomem a 
drobnými cenami tyto dráčky: 

Nejvýše létající drak  
1. místo Marianka Jančíková – drak 
Andrea 
2. místo Eliška Seibertová – drak Motý-
lek Emu 
3. místo Tomášek a Mia Černínovi - drak 
Barevňáček   

Nejoriginálnější drak     
1. místo Eliška a Štěpánka Indrákovy -
 drak Netopýr 
2. místo Štěpánka Krčmová – drak Hed-
vábníček  
3. místo Johanka Vágnerová – drak 
Očko 

 
Drak s nejkrásnějším ocáskem 

1. místo Amálka Vančurová - drak Šáša 
2. místo Terezka Kadlasová – drak Soví-
ček 
3. místo Eliška Hradílková- drak Hvěz-
dička 

Nejkrásnější drak 
1. místo Eliška a Štěpánek Hergerovi - 
drak Usměváček 
2. místo Julinka, Helenka a Anička Ko-
houtkovy - drak Mrak 
3. místo Daneček Hudeček – drak Soptík 

 
Děkujeme všem dospělým, že 

s přípravou dráčků dětem pomohli, a 
taky že na společné odpoledne přišli.    

Martina Gardavská 

 

KYSELOVSKÉ HODY 28. - 30. září 2018 

K tradičním svátkům každé morav-
ské vesnice patří hody, jejichž termín 
nebývá přesně stanoven, ale nejčastěji 

připadá na oslavu svátku patrona, kte-
rému je zasvěcen místní kostel. Nejinak 
je tomu i u nás v Kyselovicích. Hody jsou 
spojeny se svátkem Sv. Andělů Stráž-
ných, který připadá na 2. října. Před 
psaním článku jsem hledala na interne-
tu nějaké informace k tomuto svátku a 
našla jsem následující: „Víra ve strážné 
anděly je velmi důležitá pro život prak-
tikujících katolíků. Lidé je dostávají jako 
pastýře a ochránce, aby jim pomáhali v 
boji proti ďábelským svodům a vedli je k 
naplněnému životu, který končí v Nebi.“   

Hodové veselí se započalo v pátek 
28. září v místním R-Klubu, kde Spor-
tovní klub uspořádal zábavu. 
K poslechu, tanci a dobré náladě hrála 
skupina Loodry´s Forte ze Žalkovic. 
Nechyběla ani speciální (jedlá) hodová 
tombola.  

Ačkoliv v sobotu přišlo meteorology 
avizované ochlazení, jsme rádi, že to 
občany neodradilo a sportovní areál se 

již po 14té hodině plnil návštěvníky a 
účinkujícími. Program zahájil úvodním 
slovem starosta obce Radim Vlasatý a 

následně již předsedkyně kulturního 
výboru Martina Gardavská uvedla účin-
kující. Protože se hody snažíme pořádat 
ve folklorním duchu, pozvali jsme dět-
ský folklorní soubor Maleníček z Lipníka 
nad Bečvou. Děti si pro nás pod vede-
ním své vedoucí p. Kohoutkové a p. 
Matuškové připravily dvě vystoupení: 
první s názvem Jaro – Husy a ve druhém 
vstupu se děti proměnily v Dráteníky. 

 Dětské účinkující vystřídali na par-
ketu muži se silnými a zvučnými hlasy – 
MUŽÁCI z Vlkoša. Jsme rádi, že i když na 
poslední chvíli, tak přijali naše pozvání a 
přijeli nám zahrát, zazpívat a přispěli 
k příjemné atmosféře celého odpoled-
ne. 

O naše plné žaludky se postarala Li-
dová myslivecká společnost, která si 
připravila kance se zelím a knedlíkem a 
myslivecký guláš. Pro ty, kdo dávají 
přednost sladkému, byly připraveny 
frgály z Lidečka a Marlenka. Pro dospělé 

byla na zahřátí připravena teplá medo-
vina.  

Děti se mohly ohřát skákáním na 

jumping trampolínách anebo ve skáka-
cím hradu, který Obec Kyselovice opět 
zapůjčila od místní akční skupiny MAS 
Moštěnka, a byl pro děti zdarma. Ne-
chyběl ani malý jarmark, kde byla mož-
nost si zakoupit upomínkové předměty 
s logem Obce Kyselovice anebo origi-
nální látkové tašky pro pohodlné náku-
py.  

V neděli se program přesunul do 
kostela Sv. Andělů Strážných, kde se 
nejprve sešli věřící k hodové mši za 
dobrodince a dárce kostela a odpoled-
ne následovalo novokněžské požehnání 
P. Jiřího Šůstka.  

Děkujeme všem, kteří se na přípra-
vách a průběhu hodů jakýmkoliv způso-
bem podíleli a děkujeme také Vám 
všem, koho chladné počasí neodradilo a 
přišli jste si hodové odpoledne do spor-
tovního areálu užít.  
     Renáta Goldová

Dětský folklorní soubor Maleníček z Lipníka nad Bečvou převedl velmi 
pěkné vystoupení. 

Areál sportovního klubu byl slušně zaplněn. V Lipníku nad Bečvou je 
bývalý učitel A. Hudeček velmi dobře znám. 
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Z činnosti nového kulturního výboru 
Na ustavujícím zasedání Zastupitel-

stva obce Kyselovice dne 2. listopadu 
2018 byl ustaven nový kulturní výbor, 
jehož předsedkyní byla zvolena Leona 
Krčmová a novými členkami pak Pavlína 
Kroupová a Zuzana Vlasatá. Volba dal-
ších členů kulturního výboru byla odlo-
žena na příští zastupitelstvo pro nedo-

statek kandidátů. I přes malý počet 
zainteresovaných členů jsme se pustily 
do práce a do příprav nadcházejících 
kulturních akcí. Spolu s vedením obce 
Kyselovice kulturní výbor naplánoval 
předvánoční dílničku v knihovně – filco-
vání za sucha, vítání občánků, posezení 
se seniory a rozsvícení obecního vánoč-

ního stromu. Kulturní výbor také oslovil 
několik kandidátek na členství ve výbo-
ru. Jsou to Olga Liďáková, Jana Vyměta-
lová a Ivana Vágnerová.  

Leona Krčmová, předsedkyně kul-
turního výboru 

 

Andělské tvoření 

Předvánoční atmosféru plnou he-
boučkých andělů se podařilo vytvořit 
paní Marii Tomčalové. Dne 22. listopa-
du 2018 připravila v obecní knihovně 
pro naše šikovné ženy a slečny tvořivou 
dílnu filcování za sucha s ovčí vlnou, 
která se příhodně jmenovala Andělské 

tvoření. Kdo si přišel vyrobit anděla, 
určitě nelitoval, protože si odnesl nadý-
chaný obláček vlny a hedvábí, který se 
jistě stal neobvyklou vánoční dekorací. 
Byla zde také možnost tvorby šperků, 
kterou některé dámy využily a domů si 
ještě odnesly vlastnoručně vyrobený 

šperk. Paní Tomčalová nám přislíbila i 
velikonoční tvoření z vlny, které připra-
vujeme na jaro a již nyní se těšíme na 
krásné výrobky. 

Leona Krčmová 

 

Vítání občánků 2018 

Poslední letošní listopadová neděle 
patřila na obecním úřadě v Kyselovicích 
těm nejmenším. Pozvání na slavnostní 
uvítání občánků přijalo devět nových 
miminek se svými rodiči, které přivítal-
do řad občanů naší obce starosta Kyse-
lovic Radim Vlasatý. Byli to tito noví 
občánci:  Kubíček Říkovský, Klárka Vág-
nerová, Laurinka Gáborová, Taťánka 
Stískalová, Šimonek Skopal, Štěpánka 

Ondrušková, Eliška Caletková, Kristiá-
nek Seibert a Valinka Racková. Po za-
psání do pamětní knihy obce, dostala 
miminka i jejich maminky malé dárky a 
blahopřání. Děťátek byl hojný počet, 
z čehož máme všichni radost, a proto 
jsme vítání rozdělili na dva termíny, aby 
si všichni náležitě a v klidu se svými 
rodinami vychutnali tuto slavnostní 
chvíli. Slavnost zpestřily svým vystou-

pením děti z MŠ Kyselovice pod vede-
ním paní ředitelky Ambrožové a paní 
učitelky Vančurové a také žáci umělec-
ké školy D-Music pod vedením paní 
učitelky Hájkové. Všem zúčastněným 
patří dík za vytvoření hezké vzpomínky 
pro nové občánky Kyselovic a jejich 
rodiny. 

Leona Krčmová 

 

Posezení se seniory 

Život v obci netvoří jen děti, mládí a 
střední věk, ale neodmyslitelně k našim 
obyvatelům patří i senioři. Právě na ty 
pamatoval kulturní výbor a v pátek 30. 
listopadu 2018 připravil pro naše nej-
starší občany tradiční posezení se seni-
ory jako malý projev díků a uznání této 
kyselovské  generaci. 

Ještě jednou vysvětlím, proč nebyl 
na pozvánkách uveden program večera. 
Již před komunálními volbami avizoval 
odstupující kulturní výbor, že nebude 
nikdo z jeho členů pokračovat v činnosti 
v novém výboru. Nový zvolený kulturní 
výbor měl velmi krátkou dobu na pří-
pravu akce Posezení se seniory. Nechtě-
li jsme na pozvánky psát program, pro-
tože jsme do poslední chvíle nevěděli, 
jak to s účinkujícími dopadne. Vše na-
konec dobře dopadlo a myslím, že 
k příjemné náladě seniorského večera 

přispělo vystoupení žáčků naší mateř-
ské školky, na kterém děti sehrály pěk-
nou pohádku O Karkulce, přednesly a 
zazpívaly milé básničky a písničky a na 
závěr se rozloučily malým „spinkacím“ 
tanečkem. Pan starosta připravil malé 
ohlédnutí za uplynulým rokem v naší 
obci prezentací fotografií z kulturních a 
společenských akcí, které v Kyselovicích 
proběhly. O tom, že seniorky umí tan-
covat, nás přesvědčily Báječné ženy 
z Majetína, které předvedly dvě svá 
vystoupení. Seniorky z Majetína jsou 
pohodová parta. Schází se každý týden 
a působí pod sportovním klubem Maje-
tín a dokazují, že senioři nepatří do 
starého železa a umí se bavit a hezky 
trávit svůj volný čas. K bohaté tombole 
přispěli i mnozí dárci a sponzoři, kterým 
patří dík. Nikdo neodešel s prázdnou. 
Pro všechny seniory byl přichystán malý 

dárek s drobnostmi. K tanci a poslechu 
hrála hudba Kara. O hezkou výzdobu 
v R- klubu se postaraly paní Vlasatá a 
paní Kroupová. Při organizaci večera 
pomáhaly paní Liďáková a slečna Vy-
mětalová. Večerem provázela moderá-
torka paní Krčmová. 

Všechny členy kulturního výboru i 
pana starostu potěšila hojná účast kyse-
lovských seniorů na tomto setkání, 
které bylo pro ně malým dárkem 
v předvánočním čase. Dárek a gratulaci 
jsme předali také jubilantce paní Marii 
Holubníčkové, která se ve svém úcty-
hodném věku účastnila tohoto poseze-
ní. Na závěr všem přeji krásné prožití 
svátků vánočních, hodně zdraví a síly 
v tom nadcházejícím roce 2019. 

Leona Krčmová 
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Rozsvícení obecního vánočního stromu 

Na druhou adventní neděli dne 9. 
prosince proběhlo slavnostní rozsvícení 
obecního vánočního stromu v Kyselovi-
cích, které začalo vánočním koncertem 
v kostele Sv. Andělů Strážných, na kte-
rém vystoupili žáci SZUŠ D-Music Kro-
měříž, děti z MŠ Kyselovice se svými 
flétničkami a pěvecký sbor Moravan 
Kroměříž. Poté se všichni přítomní ob-
čané shromáždili u obecního vánočního 
stromu, kde pronesl řeč pan starosta 
Radim Vlasatý a pak byl slavnostně 

rozsvícen obecní vánoční strom. Před-
vánoční kolorit byl zpestřen prodejními 
stánky, ve kterých jsme si mohli koupit 
tradiční vánoční svařák, vánoční deko-

race, med a sušené ovoce, mýdla a 
svíčky z chráněné dílny, bižuterii, háč-
kované zboží, výrobky dětí z mateřské 

školky a dokonce i chleba se sádlem, 
který ovšem nemohl konkurovat mysli-
veckému srnčímu guláši podávanému 
v R-klubu. 

Součástí programu byla i výstava a 
ochutnávka vánočního cukroví a silvest-
rovských pomazánek, která probíhala 

v prostorách bývalé školy. Letos se sešlo 
méně cukroví než v předcházejícím 
roce, ale silvestrovské pomazánky to 

vyrovnaly a výstava s ochutnávkou se 
úspěšně zdařila. Výzdoba výstavy 
v duchu zimního ledového království, o 
kterou se postaraly členky kulturního 
výboru, dokreslovala vánoční náladu 
spojenou s mlsáním všech dobrot, které 
přinesli a poslali nejen místní ženy a 
muži, ale i přespolní. Všem patří velké 
poděkování za přinesené kulinářské a 
cukrářské výrobky, bez kterých by se 
výstava neuskutečnila. 

Je prosinec, druhá adventní neděle 
se chýlí ke konci, a já bych chtěla 
v tomto svátečním čase všem účinkují-
cím, obecnímu úřadu, členkám kultur-
nímu výboru, sportovcům, myslivcům a 
hasičům i všem účastněným občanům 
Kyselovic poděkovat za pohodovou 
náladu při rozsvícení vánočního stromu, 
která v nás snad na chvíli vyvolala pocit 
hezka, přátelství a porozumění, které 
tak nějak patří k času vánočnímu, a 
které by v nás mělo zaznívat po celý rok 
a nejen v čase Adventu a Vánoc. 

Krásné Vánoce a Šťastný nový rok 
2019 vám všem přeje za kulturní výbor 
Leona Krčmová 

Moravan Kroměříž pod vedením sbormistra Miroslava Uhlíře. 

V kostele Sv. Andělů Strážných vystoupily mimo jiné i děti z MŠ Kyselovice. 
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Od vzniku samostatného československého státu uplynulo 100 let 

V sobotu 27. října 2018 jsme si při-
pomněli výročí vzniku samostatného 
československého státu. Výročí bylo o 
to významnější, neboť se jednalo o 100. 
výročí. Program tohoto vzpomínkového 
podvečeru byl zahájen v 17.00 hod. 
koncertem smíšeného pěveckého sboru 
Moravan Kroměříž v kostele sv. Andělů 
Strážných v Kyselovicích pod vedením 
sbormistra pana Miroslava Uhlíře. Dále 
následovalo pokládání věnce a vzpo-
mínka na kyselovské občany padlé v 1. 
světové válce a na vznik samostatného 
Československého státu u pomníku 
padlých. Po vzpomínkovém aktu násle-
doval projev starosty obce a lampiono-
vý průvod, který prošel kolem obecního 

úřadu, kde se účastníci mohli podívat 
na vystavené vyřezané dýně od malých 
hasičů a měli také možnost ochutnat 
dýňové speciality. Součástí lampióno-
vého průvodu měla být také tradiční 
podzimní světýlková cesta v zahradě 
Mateřské školy Kyselovice, kterou si 
připravily den předem děti z mateřské 
školy, ale bohužel kvůli nepřízni počasí 
vystavené výrobky se strašidelnou té-
matikou zmokly a světýlková cesta se 
tak nemohla konat. Oslavu ukončil 
slavnostní ohňostroj na návsi. 
V průběhu oslavy výročí bylo možné 
před místní hospodou ochutnat teplý 
jablečný mošt, který si pro účastníky 
připravily Pavlína Kroupová a Zuzana 

Vlasatá pod záštitou Obce Kyselovice. 
Po ohňostroji bylo zajištěno pro účast-
níky oslav občerstvení v podobě zvěři-
nového guláše, který pro tuto příležitost 
připravili členové Lidové myslivecké 
společnosti Kyselovice v místním po-
hostinství. V průběhu oslav bylo možné 
také navštívit výstavu k 100. výročí 
vzniku ČSR. v budově bývalé školy, kte-
rou vytvořil pan Antonín Hudeček. 
V neděli se pak konala zádušní mše v 
kostele Sv. Andělů Strážných, při které 
P. Jiří Putala v promluvě vzpomněl kyse-
lovské vojíny, kteří padli v I. světové 
válce. 

Radim Vlasatý, starosta obce 

 
 

ZPRÁVIČKY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY 
Před samotným začátkem školního 

roku by se mohlo zdát, že se ve školce 
nic přes prázdniny neděje. Zdání klame, 
a tak mi dovolte upřesnit Vám průběh 
letošních oprav a investic do naší krásné 
školičky. Začátkem prázdnin byl obcí 
zakoupen nový plynový kotel, termosta-
tické hlavice k radiátorům a přenosný 
regulátor teploty (rego). Součásti, které 
zajišťují kvalitnější rozložení teploty 
v jednotlivých místnostech. V průběhu 
prázdnin byla provedena instalace ná-
bytkové sestavy od firmy Bobík, která je 
určena pro děti, mají zde pomůcky 
výtvarné výchovy, které samostatně 
používají. V kontejnerech jsou kostky, 
autodráha a stavebnice. Děti ocení 
mobilitu a snadný přístup. Koncem 
prázdnin jsme zakoupili nový koberec 
do třídy – herny. S nákupem i polože-
ním jsme se obrátily na pana Bitalu, 
kterému ještě jednou moc děkujeme! 

Dokoupena byla velká magnetická tabu-
le a ve skladu výtvarné výchovy jsme 
vybudovaly regálový systém 

k uskladnění výtvarných pomůcek. 
Drobné opravy vyplývající z revize spor-
tovního nářadí a náčiní byly provedeny 

Smíšený pěvecký sbor Moravan Kroměříž pod vedením sbormistra pana Miroslava Uhlíře a výstava k 100. výročí vzniku ČSR. 

Děti z Mateřské školy Kyselovice při plaveckém kurzu na bazéně v Kroměříži. 
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na zahradě mateřské školy. V příštím 
roce počítáme s nákladnější rekon-
strukcí herních prvků. 

Samotný začátek školního roku pro-

běhl v poklidu, složení zaměstnanců 
mateřské školy se nezměnilo, přestože 
se nám paní učitelka vdala. Do naší 
mateřské školy je zapsáno 24 dětí a 1 s 
individuálním vzděláváním. Naplněná 
kapacita nám dělá velkou radost a jsme 
pyšní na náš přívětivý přístup k dětem i 
rodičům i jasně nastavená fungující 
pravidla. 

Než se děti stačily rozhlédnout, 
předškolákům a středňákům začal pra-
videlný páteční předplavecký kurz na 
bazéně v Kroměříži. Novinkou, kterou 
děti uvítaly, je navýšení lekcí a to z 5 na 
10. Máme moc šikovné plavce, nikdo se 
vody nebojí a v samém závěru už se 
předhání, kdo se potopí hlouběji! 
K pravidelným aktivitám patří divadelní 
představení v Chropyni, projekt Zdravý 
úsměv (zubní prevence), flétničky pod 
vedením pana učitele Novotného a 
kroužek Malý šikula. Letos se zaměří na 
objevy, pokusy a netradiční aktivity, jak 
ve školce, tak v přírodě. Podzim se stává 
časem k pravidelnému vyzdobení školní 
zahrady. Letos čekala návštěvníky 
„Strašidelná zahrada.“ Tato milá tradice 
spojená se světélkující zahradou stojí 
naše děti i paní učitelky pořádný kus 
námahy a dřiny, než vyrobí pěknou 
řádku výrobků. O to větší je potěšení a 
pohlazení na duši, když dětem při ve-
černí projekci září oči štěstím, chlubí se 
svými výrobky a návštěvníci neskrývají 
nadšení a obdiv. Letos bylo k dispozici i 
malé strašidelné občerstvení. Vy, co jste 
ještě nezažili neopakovatelnou atmo-
sféru večerní výstavy neváhejte a přijď-

te příští rok. Další zpráva je určena 
všem občanům Kyselovic, kteří přinesli 
starý papír a pomohli tak získat dětem 
čtyři tisíce korun, což je výtěžek se zmi-

ňovaného sběru. 
Děkujeme všem 
za podporu. 
Z peněz bychom 
chtěli dětem za-
koupit velký slu-
nečník k posezení 
na zahradě, aby 
mohly svačit od 
jara do podzimu 
venku.   

Každoročně je 
pro nás konec 
roku velmi nároč-
ný na jednotlivá 
vystoupení, ať už 
na veřejnosti, či ve 
školce. Letos je 
obzvláště nabito! 

První na řadě bylo milé vystoupení dětí 
při vítání občánků. A mezi námi, je su-

per, že jsme mohli přivítat 9 malých 
občánků, kteří časem budou rádi chodit 
do naší mateřské školy. Pěkné předná-
šení naši předškoláci zvládli na jedničku 
i s předáním přání rodičům dětí. Pro 
seniory jsme si připravili hudební po-
hádku O červené Karkulce a něžný Vá-
noční taneček, který zvládli naši nej-
menší. Potlesk i úsměvy ve tvářích babi-
ček a dědečků byl velkou odměnou za 
předvedené výkony. Pěkným předvá-
nočním dárkem pro děti bylo promítání 
zimní kreslené pohádky na obecním 
úřadě. Moc děkujeme, pane starosto, 
pro nás je to „kyselovské kino“ a kaž-
dým rokem se těšíme na další projekci. 

Nebyl by to pan starosta, aby si pro děti 
nepřipravil drobný dárek i s malým 
občerstvením, přesně jako v kině. Děti 
odchází vždy spokojené. A abychom ho 
nešetřili i letos přijal pozvání do školky 
v den, kdy chodí svatý Mikuláš. Společ-
ně se svou družinou (anděl p. Kroupová, 
čert p. Říkovský) se se vší vážností do-
stavili, aby prověřili sliby dané 
v loňském roce. Pravdou je, že žádnou 
práci neměli, vždyť u nás jsou samé 
šikovné a hodné děti! A zlobení? Každý 
občas zazlobí, to se lehce napraví. Bás-
ničky a písničky měly děti připravené. 
Při rozdávání dobrot se nejeden hrdina 
osmělil a s čertem se vyfotil! Od Miku-
láše k rozsvícení vánočního stromu na 
návsi už je jen krok. Milé vystoupení 
dětí, malých i velkých hudebníků podtr-
huje slavnostní náladu, kterou navozuje 
už druhým rokem celé hudební pásmo 
v kostele. Mlsné i nemlsné jazýčky si 
opět přišly na své. Krásnou atmosféru 
podtrhlo rozsvícení bohatě zdobeného 
vánočního stromu a jarmark. Svou pes-

trostí přilákal 
nejednoho 

návštěvníka.  
Mnozí jste svým 
nákupem drob-
ností přispěli 
pro děti. Ještě 
přesně nevíme, 
kam zamíříme 
na výlet, ale 
určitě Vám 
dáme vědět 
v dalším čísle 

zpravodaje. 
Výtěžek 

z vánočního 
jarmarku byl 

dva tisíce ko-
run. Děkujeme 

všem spřízněným duším! A ve školce 
zdaleka nekončíme. Hned v pondělí 
k nám zavítá se svým jedinečným vy-
stoupením cirkus Paldus a následovat 
bude vánoční besídka pro rodiče. Letos 
budou součástí tvořivé dílničky a 
v závěru nesmí chybět nějaké to pře-
kvapení pro děti. 

Vánoce už se nezadržitelně blíží, děti 
se nemohou dočkat Ježíška! Než se tak 
stane, dovolte mi za celý kolektiv ma-
teřské školy popřát Vám všem příjemné 
a ničím nerušené prožití Vánočních 
svátků v kruhu svých nejbližších! Hodně 
zdraví a dobré nálady v roce 2019. 

Kolektiv mateřské školy 

 

Strašidelná zahrada má opravdu překrásnou atmosféru. 

Snímek z návštěvy sv. Mikuláše, anděla a čerta v MŠ. 



 
Kyselovský zpravodaj, prosinec  2018 

9 
 

Informace z Obecního úřadu 
Oddílná splašková kanalizace – provozování 

Dle informací z minulého vydání 
zpravodaje se cena stočného neměla 
zvyšovat. První zvýšení mělo proběh-
nout až v roce 2020. Vzhledem k vývoji 
cen stočného dle finančně-ekonomické 
analýzy, kterou se musí obec řídit po 
dobu udržitelnosti projektu kanalizace, 
což je do roku 2025, bylo bohužel nutné 
cenu alespoň trochu zvýšit, aby pak 
v dalším období nemusela být cena 
zvýšena skokově o větší částku. Na 
prosincovém zasedání zastupitelstva 
tak byl schválen ceník stočného pro rok 
2019, kde byla cena stanovena ve výši 
1340 korun na osobu/rok. Pro rekreační 
objekty byla cena stanovena ve výši 
1340 korun za dům na rok a podnikatel-
ské provozovny bylo stočné stanoveno 
ve výši 1380 korun na provozovnu a 
rok. Schválený ceník s podrobnostmi o 
termínech a způsobu placení je zveřej-
něný na úřední desce a na interneto-
vých stránkách obce. 

Jediné, co je nutné opakovaně zmi-
ňovat, jsou stále se vyskytující časté 
poruchy čerpadel, způsobené zejména 
vhazováním vlhčených ubrousků. Vlh-
čený ubrousek se vlivem vlhkosti neroz-

loží tak, jako je tomu u toaletního papí-
ru, často se stává, že při kontaktu 
s oběžným kolem čerpadla se vlhčený 
ubrousek na toto kolo namotá, čímž 
způsobí poruchu, která se musí odstra-
nit. Porucha se následně složitě odstra-
ňuje, kdy je nutné čerpadlo rozmonto-
vat a vlhčený ubrousek z oběžného kola 
odmotat. Nepříjemné následky může 
mít také například olej. Použitý olej, ať 
už se jedná o olej z pánve nebo 
z fritovacího hrnce, v kanalizaci ztuhne 
a v kombinaci s vlasy či textilem vytvoří 
pevnou zátku. Do kanalizace v žádném 
případě nepatří ani pleny či zbytky jídla, 
včetně těch, které prošly domácím 
drtičem odpadů. Jsou totiž žádaným 
pokrmem pro potkany. 

Zároveň musíme opět upozornit na 
stále se vyskytující problém s nátokem 
dešťové vody. Je zřejmé, že při realizaci 
napojování některých nemovitostí ne-
došlo k řádnému oddělení dešťových a 
splaškových vod. Zřejmé je to podle 
údajů o množství vody, která protéká 
na čistírnu odpadních vod do Chropyně. 
V době dešťů zaznamenáváme vyšší 
průtoky. O tom, že se nejedná jen o 

několik nemovitostí, svědčí fakt, že 
v době intenzivnějších srážek je toto 
množství hodně velké. V současné do-
bě, kdy je období sucha, to není takový 
problém, ale jakmile se zvýší množství 
srážek, problém to určitě bude. Dešťová 
voda, která natéká do kanalizace ve 
větším množství, způsobuje, že čerpa-
dla jsou zahlcena a nestačí vodu odčer-
pávat. Čerpadla byla dimenzována na 
množství odpadní vody, nikoli na čer-
pání vody dešťové. Jestliže se 
v budoucnu tento stav nezmění, bude-
me muset provést plošnou kontrolu 
napojení nemovitostí a zjistit, o které 
nemovitosti se jedná. 

Vzhledem k výše uvedenému opa-
kovaně žádáme občany o zodpovědný 
přístup k používání kanalizace, aby tam 
tyto nevhodné věci nevhazovali a zkon-
trolovali, zda mají oddělené dešťové 
vody od splaškových. Děkujeme. 

Na závěr mi dovolte touto cestou 
poděkovat všem občanům za zodpo-
vědný přístup k placení stočného v roce 
2018. 

 

Projekt obnovy rozvodů nízkého napětí (NN), veřejného osvětlení, veřejného rozhlasu a optické sítě. 
Po několika letech posouvání tohoto 

projektu to konečně vypadá, že se na 
začátku roku 2019 začne s první etapou 
budování nových rozvodů nízkého na-
pětí a s tím spojenou realizací nového 
veřejného osvětlení v obci. V současné 
době už je známo, že byla vybrána fir-
ma, která bude realizaci pro správce 
distribuční sítě provádět. První etapa 
realizace by měla obsahovat ulici smě-
rem na Žalkovice včetně bočních větví a 
Severní náves s úsekem od kostela ke 
křižovatce a dále pak větev v uličce 
spojující hlavní komunikaci se Severní 
návsí. Jakmile budou známy konkrétní 
termíny, budeme občany informovat 
např. prostřednictvím letáků. Prozatím 
budou informace o projektu vyvěšeny 
na internetových stránkách obce 
(www.obec-kyselovice.cz). Prozatím 
není určeno, kdy se budou realizovat 
další etapy ve zbývajících částech obce. 
Odhadujeme, že snad v roce 2020 by se 
mělo pokračovat. 

Multifunkční dům v Kyselovicích 
 Tento projekt se stále nachází 
ve stavu pozastavení, neboť se doposud 
nepodařilo najít vhodný dotační titul, 
na základě kterého, by bylo možné 
stavbu financovat. Jak již bylo uvedeno 
v minulých vydáních zpravodaje, reali-
zaci stavby nebude možné provést bez 
využití některého z dotačních titulů, 
neboť odhadované náklady na výstavbu 
multifunkčního domu činí zhruba 23 
miliónů korun. 
Dotace na kompostéry do domácnosti 
Na základě rozhodnutí zastupitelstva 
byla na konci července 2018 podána 
žádost o dotaci na pořízení kompostérů 
do domácností. Uskutečněným veřej-
ným průzkumem, který předcházel 
podání žádosti, bylo zjištěno, že mezi 
občany je o kompostéry velký zájem. 
Obec požádala celkem o 200 komposté-
rů. V současné době se čeká na zasedá-
ní hodnotící komise, která bude rozho-
dovat o přidělení dotace. Hodnotící 

komise by měla zasedat na konci února 
2019 a na začátku března 2019 budou 
známy výsledky, zda nám dotace byla 
přiznána či nikoli. Potom bude následo-
vat výběrové řízení na dodavatele kom-
postérů a po dodání budeme postupně 
kompostéry rozdávat do domácností. 
Domníváme se, že v případě přiznání 
dotace, bude nejbližší termín rozdávání 
kompostérů někdy na konci měsíce 
března 2019. 
Oblast domácího kompostování je pro 
obec velmi důležitá, protože si domác-
nosti takto dokáží zpracovat spoustu 
biologicky rozložitelného odpadu přímo 
doma a nemusí tento odpad vozit na 
sběrný dvůr nebo tento odpad nemusí 
končit v popelnicích. O výsledku žádosti 
o dotaci a dalších podrobnostech o 
dodávce kompostérů budeme včas 
informovat. 

 
Výměna oken v budově bývalé školy 

Z činnosti obecního úřadu v druhé 
polovině roku 2018 stojí za zmínku 

výměna oken v budově bývalé základní 
školy. Původní okna byla dřevěná a byla 

instalována v rámci rekonstrukce budo-
vy někdy na konci devadesátých let. 

http://www.obec-kyselovice.cz/
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Stav oken byl značně nevyhovující, kdy 
rámy byly zkroucené a v některých 
případech byly netěsnosti tak velké, že 
dokonce zatékalo do místnosti a voda 
ničila parapety. Tím, jak okna netěsnila, 
již dále nesplňovala také tepelně-

izolační vlastnosti, což souvisí s úsporou 
energie na vytápění. S výměnou oken 
došlo také k výměně vnitřních a vněj-
ších parapetů. Na základě několika 
zpracovaných nabídek na výměnu oken 
byla vybrána místní firma Lena OKNO, 

s.r.o., která nabídla nejnižší cenu. Jed-
nalo se o okna plastová. Výměna oken 
byla provedena na přelomu září a října. 
Vše proběhlo v naprostém pořádku. 
Celková cena výměny oken a parapetů 
byla 210 tisíc korun. 

 
Volby do Zastupitelstva obce Kyselovice 
Ve dnech 5. a 6. října 2018 se konaly volby do zastupitelstev měst a obcí. Do stálého seznamu voličů bylo zapsáno 396 osob. 
Počet voličů, kteří přišli k volebním urnám, byl 261 a počet odevzdaných platných hlasů byl 260. Účast ve volbách ve volebním 
okrsku Kyselovice dosáhl 65,9%. 
Počet hlasů podle pořadí kandidátů: 
 NEZÁVISLÝ               SNK – SPOLEČNĚ PRO KYSELOVICE   

  
KŘESŤANSKÁ DEMOKRATICKÁ UNIE – ČESKÁ STRANA LIDOVÁ          

p. 
číslo 

kandidát počet hlasů mandát 

1 Vymětalová Miroslava Bc. 70 Člen ZO 

  2 Olšanský Nikolas 25  

3 Prečanová Veronika 37  

4 Horáková Ludmila Ing. 46  

5 Jadrníčková Jarmila 20  

6 Hudeček Josef 21  

7 Vymětalová Jana Bc. 30  

8 Olšanská Jana 24  

9 Prečanová Helena Bc. DiS. 41  

 Celkem hlasů 314  

 

První svatba na Obecním úřadě v Kyselovicích 
Dne 10. listopadu 2018 se na Obec-

ním úřadě v Kyselovicích konala zřejmě 
historicky první svatba. Vzhledem 

k tomu, že se nikdy na obecním úřadě 
takový obřad nekonal, bylo nutné zajis-
tit určité zákonné podmínky, aby byl 

obřad právoplatný. Zasedací místnost 
na obecním úřadě není největší, proto 
byly také obavy jak se tam snoubenci a 

p. 
číslo 

kandidát počet hlasů mandát  p. číslo kandidát počet hlasů mandát 

1 Goldová Renata Ing. 117 člen ZO  1 Vlasatý Radim Ing. 168 člen ZO 

2 Molčík Pavel 68   2 Kroupa Filip 151 člen ZO 

3 Jančík Marek Ing 91   3 Krčmová Leona 137 člen ZO 

4 Gartdavský Zbyněk 87   4 Seibertová Petra Ing. 130 člen ZO 

5 Říkovský Vít Mgr. 107 člen ZO  5 Bednář Jan 102 člen ZO 

6 Herger Lukáš Ing. 65   6 Plšek Petr Ing. 102  

7 Hudečková Lenka Ing. 71   7 Kohoutek Jakub Ing. EFA 104  

8 Říkovská Magda Ing. 91   8 Kroupová Radmila 100  

9 Sobek Stanislav 111 člen ZO  9 Kulhan Rudolf 98  

 Celkem hlasů: 808    Celkem hlasů: 1092  

Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice, 
které se konalo dne 2. listopadu 2018, byl zvolen starostou 
Ing. Radim Vlasatý a místostarostkou Ing. Petra Seibertová. 
Touto cestou bych chtěl poděkovat všech voličům, kteří 
přišli k volbám, ať už volili kteroukoliv stranu a kteréhokoli 
kandidáta. Důležité je, že občané obce mají zájem o to mít 
možnost ovlivnit, kdo bude v zastupitelstvu obce, což do-
kazuje vysoká účast. 

 

Starosta obce blahopřeje novomanželům. Antonín Vinklárek veze kočárem novomanžele. 
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všichni svatebčané směstnají. Vše ale 
dopadlo dobře a prostor byl tak akorát 
vyhovující. Po obřadu novomanželé 
Struhelkovi s rodiči odvezl od obecního 

úřadu pan Antonín Vinklárek kočárem 
taženým koňmi. Bylo mi velkou ctí vy-
konat tak důležitý obřad, jakým určitě 
svatba je. Věřím, že novomanželé byli 

spokojeni. Třeba tato zkušenost přiláká 
i další zájemce. 

 

Informace ze zasedání Zastupitelstva obce Kyselovice 
V druhé polovině roku 2018 se ko-

nalo jedno zasedání Zastupitelstva obce 
Kyselovice dne 5. září v původním slo-
žení, kde se projednávalo a schvalovalo 
následující: 
Usnesení č. 33 ze dne 5. září 2018 

1. Zastupitelstvo obce schvaluje do 
návrhové komise Ing. Magdu Říkovskou 
a Bc. Miroslavu Vymětalovou, jako 
ověřovatele zápisu Leonu Krčmovou a 
Pavla Škrabaňu a zapisovatelkou Ing. 
Renátu Goldovou. 

2. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje program zasedání v pozmě-
něné podobě. 

3. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje rozpočtové opat-
ření č. 1/2018. 

4. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje zápis do kroniky 
obce Kyselovice za rok 2015. 

5. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje zápis do kroniky 
obce Kyselovice za rok 2016. 

6. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje žádost o příspěvek 
na provoz Hospice na Sv. Kopečku ve 
výši 1000,- Kč. 

Dále se v druhé polovině roku 2018 
konaly 2 zasedání Zastupitelstva obce 
Kyselovice. 

Dne 2. listopadu 2018 se konalo 
ustavující zasedání nově zvoleného 
Zastupitelstva obce Kyselovice, na kte-
rém si zastupitelstvo volilo vedení obce 
a obsazení jednotlivých výborů. 

Dne 14. prosince 2018 se pak konalo 
druhé zasedání nově zvoleného Zastu-
pitelstva, kde se projednávalo a schva-
lovalo následující: 

Usnesení č. 2 ze dne 14. prosince 2018 
1. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje do návrhové komise Sta-
nislava Sobka a Jana Bednáře, jako 
ověřovatele zápisu Bc. Leonu Krč-
movou a Filipa Kroupu a zapisova-
telem Ing. Petru Seibertovou. 

2. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje program zasedání. 

3. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
schvaluje rozpočtové opatření č. 
2/2018. 

4. Zastupitelstvo Obce Kyselovice 
schvaluje rozpočtové provizorium 
pro rok 2019. 

5. Zastupitelstvo Obce Kyselovice 
bere na vědomí výsledek hospoda-
ření Obce Kyselovice ke dni 
10.12.2018. 

6. Zastupitelstvo obce Kyselovice v 
souladu s § 72 a § 84 odst. 2 písm. 
n) zákona o obcích stanovení mě-
síčních odměn za výkon jednotli-
vých funkcí neuvolněných členů za-
stupitelstva přesouvá na další zase-
dání zastupitelstva obce Kyselovice.  
Zastupitelstvo obce Kyselovice sta-
novení měsíční odměny zvoleným 
členům kulturního výboru, kteří 
nejsou členy zastupitelstva obce, za 
výkon jejich funkce přesouvá na 
další zasedání zastupitelstva obce 
Kyselovice. 

7. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje plán inventur 
Obce Kyselovice za rok 2018. 

8. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
seznámení se s projektovými zámě-
ry obce a možnostmi čerpání dota-
ce v rámci dotačních titulů Minis-

terstva pro místní rozvoj ČR (dále 
MMR ČR) a Zlínského kraje na rok 
2019 schvaluje k podání žádosti o 
dotaci tyto projekty:  

a. Obnova dětského hřiště ve spor-
tovním areálu a vybudování pří-
střešku pro pasivní odpočinek do 
Podprogramu Podpory obnovy a 
rozvoje venkova 2019 MMR ČR, 

b. Obnova hřbitovní zdi do Podpro-
gramu Podpory obnovy a rozvoje 
venkova 2019 MMR ČR, 

c. Obnova budovy Mateřské školy – 
střecha část B, rozvody elektriky, 
sociální zařízení, fasáda do Podpro-
gramu Podpory obnovy a rozvoje 
venkova 2019 MMR ČR, 

d. Rekonstrukce chodníků – žálkovská 
část do Programu na podporu ob-
novy venkova 2019 Zlínského kraje.  

9. Zastupitelstvo obce Kyselovice po 
projednání schvaluje ceník stočné-
ho pro rok 2019. 

10. Zastupitelstvo obce Kyselovice po       
projednání schvaluje žádost o finanční 
dotaci pro Pečovatelskou službu města 
Chropyně ve výši 100 000,- Kč. 
11. a. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
zvolilo členy kontrolního výboru Mgr. 
Víta Říkovského a Stanislava Sobka. 

b. Zastupitelstvo obce Kyselovice 
zvolilo členy kulturního výboru Bc. 
Janu Vymětalovou, Ivanu Vágnero-
vou a Olgu Liďákovou. 
c. Žádost o odkup pozemku par. č. 
254/4 v k. ú. Kyselovice byla pro-
jednána a rozhodnutí je odloženo 
na další zasedání zastupitelstva ob-
ce Kyselovice. 

Radim Vlasatý

Sbor dobrovolných hasičů 
Sbor dobrovolných hasičů Kyselovi-

ce má velmi bohatou činnost s mladými 
hasiči. Na ukončení soutěžní sezony 
v pátek 15. června proběhlo setkání 
mladých hasičů s rodiči, kdy si mohli 
rodiče vyzkoušet další z disciplín, které 
musí mladí hasiči plnit. Rodiče zjistili, že 
to není vůbec jednoduché, že tak jak 
každá disciplína, tak i štafeta dvojic, 
kterou absolvovali, má celou řadu pra-
videl, a každé jejich porušení je po zá-
sluze potrestáno trestnými body. 
V rámci ukončení sezony jsme si naplá-

novali přenocování ve stanech. 
V letošním roce nám počasí přálo, takže 
jsme postavili stany, opékali špekáčky, 
starší děti připravily pro ty mladší noční 
stezku odvahy. Po jejím absolvování 
byla vyhlášena večerka. Všichni jsme 
tvrdě usnuli, po ranním budíčku, prota-
žení a snídani následoval úklid a roz-
chod - zvládnout závěr školních povin-
ností a pak hurá na prázdniny. 

V letošním roce na konci prázdnin 
proběhly oslavy 940. výročí první pí-
semné zmínky o obci Kyselovice. Do 

programu oslav se mladí hasiči zapojili 
s komentovanou ukázkou disciplíny 
útok CTIF. Na závěr měli účastníci oslav 
možnost si disciplínu vyzkoušet. Zapojily 
se především děti, které si užily přede-
vším stříkání ze džberových stříkaček. 
Že se ukázka líbila, svědčí fakt, že na 
první schůzku po prázdninách přišli noví 
zájemci o práci v kroužku mladých hasi-
čů. Náš kolektiv se rozrostl na 22 dětí. 
Na schůzky začali docházet Dan a Nela 
Královi, Dorotka Střasličková, Max a 
Anička Kopčilovi, Johanka Vágnerova, 
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Karolínka Kroupová a Karolínka Kadle-
cová a začali pronikat do tajů hasičiny.  

V září se Richard Němec, Mirka Vy-
mětalová a Luboš Černý zúčastnili ško-
lení vedoucích mladých hasičů. Luboš 
Černý získal nově osvědčení vedoucího 
mladých hasičů a stal se oficiálně ve-
doucím. V předešlých sezonách velmi 
aktivně pomáhal v práci s MH. Richard 
Němec a Mirka Vymětalová si účastí na 
školení osvědčení prodloužili na další 
období. 

Kromě závodů, o kterých si můžete 
přečíst dále v příspěvku, jsme absolvo-
vali branný závod v Morkovicích na 
konci září a v listopadu soutěž 
v uzlování na Nové Dědině. Na těchto 
soutěžích se sjíždí velká konkurence a 
my už jsme začali zapojovat i nové členy 

žákovského družstva, kteří zdaleka 
nemají natrénováno. Přesto všichni 

bojovali a získávali zkušenosti. 
27. října 2018 proběhl již pátý ročník 

hasičského dýhování, v letošním roce 
opět obohacený o ochutnávku dýňo-
vých specialit – slaných i sladkých, které 
připravily členky sboru, maminky a 
babičky mladých hasičů. Počasí příliš 
nepřálo (nás to ale neodradilo) a moc 
návštěvníků na ochutnávku nepřišlo. 
Operativně přišel k hasičárně lampio-
nový průvod, který byl součástí oslav 
100. výročí vzniku Československa. 
Účastníci průvodu měli možnost dýňové 
speciality ochutnat.  

V rámci oslav 100. výročí vzniku 
Československa se členové SDH a zása-
hové jednotky zúčastnili kladení věnce 

u Pomníku padlých kyselovských obča-
nů v 1. světové válce. Členové zásahové 

jednotky provedli asistenci při slavnost-
ním ohňostroji. 

Na 21. prosince 2018 mají mladí 
hasiči naplánovanou vánoční besídku se 
společným přespáním v bývalé škole. 

Na závěr mi dovolte poděkovat 
všem, kteří se podílí na činnosti Sboru 
dobrovolných hasičů Kyselovice, zastu-
pitelstvu Obce Kyselovice a příbuzným 
členů sboru za pomoc. 

V předvánočním čase přeji hodně 
klidu a pohody a do nového roku 2019 
zdraví, štěstí a spokojenost. 

Mirka Vymětalová 

Zahájení nové soutěžní sezony 

Jako každý rok začíná podzimní se-
zona mladých hasičů závodem požár-
nické všestrannosti v Kostelci u Holešo-
va. Letos připadl na sobotu 8. září. Mla-
dí hasiči musejí v závodu požárnické 
všestrannosti (branný závod) předvést 
své znalosti z topografie, zdravovědy, 
střelby, základů hasičské teorie a pře-
konání překážky na vodorovném laně. 
Tyto závody bereme spíše jako test 
toho, co si mladí hasiči pamatují po 
prázdninové pauze. 

Letos jsme nasadili celkem čtyři troj-
členná družstva, dvě v kategorii mlad-

ších a dvě v kategorii starších. Kategorii 
mladších vyhrálo naše družstvo ve slo-
žení Daniel Kroupa, Michal a Ondra 
Němcovi a řádně si užili radost 
z poháru. Druhé družstvo mladších ve 
složení Lukáš Bitala, Štěpánka Indráko-
vá a Rozárka Strašličková mělo soutěžní 
premiéru a až na střelbu si počínali 
skvěle a obsadili krásné deváté místo. 

V kategorii starších se na devátém 
místě umístilo družstvo ve složení Eliška 
Indráková, Nicol Bitalová a Karolína 
Dědičová (na doplnění z Roštění). Pro 
naše druhé družstvo starších ve složení 

Filip Němec, Julie Černá a Tereza Tuno-
vá začala soutěž velice špatně, když 
z devíti možných sestřelili pouze dva 
kolíčky, což znamenalo, že začínali zá-
vod se sedmi trestnými minutami a 
vypadalo to, že si tak odstřelili lepší 
umístění. Jenže ve zbytku závodu již 
nechybovali a fantastickým během se 
posunuli až na konečné třetí místo. 

Všem našim reprezentantům děku-
jeme za účast a předvedené výkony a 
do dalších závodů jim přejeme lepší 
mušku a další podobná umístění. 

 
Soustředění mladých hasičů 
O víkendu 14. až 16. září se jedenáct 

mladých hasičů přemístilo na chatu na 
Bystřičce, aby zde zdokonalovali své 
dovednosti a vědomosti před hlavními 
podzimními závody. Po příjezdu a uby-
tování jsme se vydali na průzkum okolí 
chaty a přehrady, který jsme zakončili 
prvním běžeckým tréninkem. Večer 

jsme se seznámili se sobotním progra-
mem a zahráli si oblíbené Bingo. 

Sobotní ráno bylo pro některé velice 
kruté, protože hned v 7:30 byl budíček, 
po kterém následovala ranní rozcvička. 
Po snídani proběhlo bodování úklidu na 
pokojích a rozdělení do družstev. Bě-
hem dopoledního programu mladí hasi-

či pilovali střelbu ze vzduchovky, překo-
nání překážky na laně, topografii, zdra-
vovědu, uzlování a prostředky požární 
ochrany. Po obědě nás navštívila sta-
rostka SDH Mirka Vymětalová a vzala 
nás k přehradě na zmrzlinu. Zpáteční 
cestu vyplnil další běžecký trénink. Po 
návratu na chatu si mladí hasiči zahráli 

Do programu oslav se mladí hasiči zapojili s komentovanou ukáz-
kou disciplíny útok CTIF 

Mladí hasiči připraveni na jednu z ukázkových disciplín . 
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poměrně náročnou paměťovou hru 
Zločinci. Večer vyplnilo opékání špe-
káčků a stezka odvahy. 

Nedělní dopoledne bylo ve znamení 
testování. Nejprve se mladí hasiči utkali 
ve vytrvalostním běhu, který ovládla 
Tereza Tunová, a poté proběhl branný 
závod jednotlivců, který ve svých kate-
goriích vyhráli bratři Filip a Michal 
Němcovi. Při tomto netradičním závodu 
šlo především o zjištění, kde má kdo 
ještě nějaké slabiny, aby na nich mohli 
do podzimních závodů zapracovat. 
Velice pěkné výkony podali také Julča 
Černá, Dan Kroupa, Eliška Indráková a 
Nicol Bitalová. Na některých se projevi-
la tradiční závodní nervozita (Ondra 
Němec) nebo závodní nezkušenost 
(Štěpánka Indráková, Lukáš Bitala, Do-
rotka Střasličková). Po obědě, během 
úklidu chaty, si ještě mladí hasiči stihli 
zahrát soutěž s QR kódy a pak už jsme 
se vydali na cestu domů. 

Závěrem bych rád poděkoval in-
struktorům za pomoc při plnění jednot-
livých disciplín – Luboši Černému, Sta-

ňovi Indrákovi a Gábině Indrákové. A 
také Vlaďce Němcové, která se starala o 
žaludky účastníků. 

 
Podzimní část celoroční hry PLAMEN - 13. října 2018 
Jako každý rok začíná druhou říjno-

vou sobotu okresní kolo hry Plamen, 
které se skládá celkem z šesti disciplín. 
Na podzim se soutěží v závodu požár-
nické všestrannosti (branný závod) a 
požárním útoku CTIF, zbylé čtyři závody 
se uskuteční v květnu 2019 v Chropyni. 

Na vrchol podzimní sezony se vy-
pravilo do Šelešovic naše družstvo 
značně oslabené, kdy jsme se museli 
obejít bez Ondry Němce a Terezy Tuno-
vé, kterým zabránily ve startu rodinné 
důvody. I přesto nováčci potvrdili 
oprávněnost své nominace. A jak jsme 
si tedy vedli? V branném závodu, který 
se skládá ze střelby ze vzduchovky, 

základů topografie, uzlování, zdravově-
dy, základů požární ochrany a překoná-
vání překážky na laně, obsadilo naše 
starší družstvo krásné třetí místo a 
mladší družstvo skončilo na pěk-
ném šestém místě. Nutno podotknout, 
že zvláště starší fantasticky zastříleli a 
se třemi nesestřelenými kolíčky 
z celkových patnácti byli vůbec nejlepší 
z celého startovního pole. V požárním 
útoku CTIF (ukázka byla předvedena na 
srpnových oslavách obce), který je 
znám svými drsnými pravidly, je jedna 
fatální chyba na závěr odsunula až 
na deváté místo, což je velká škoda, 

protože i v novém složení družstva to 
vypadalo na pěkný výsledek. 

Do zbývajících čtyř jarních závodů 
hry Plamen (štafeta dvojic, štafeta 4x60 
m, štafeta CTIF a požární útok) půjdou 
obě naše družstva - starší i mladší, 
z pěkného šestého místa. Doufejme 
tedy, že se na jaře setkáme s lepším 
pochopením ze strany rodičů a na vr-
chol závodní sezony pojedeme 
v kompletní sestavě. Všem dětem děku-
jeme za vzornou reprezentaci sboru. 

Richard Němec 

 

Jednotka požární ochrany obce Kyselovice 
Informoval o dění v jednotce dobro-

volných hasičů obce Kyselovice. 
Členové jednotky v roce 2018 absol-

vovali tyto kurzy a školení: 
Nositel dýchací techniky v jednotce 

PO. 
Obsluha ručních motorových pil a 

rozbrušovacího zařízení v jednotkách 
PO. 

Záchrana osob z probořeného ledu a 
z vodní hladiny. 

Jednotce byl vyhlášen poplach 11x 
z toho 1x se jednalo o prověřovací cvi-
čení. 

Převažující činností jednotky je 
technická pomoc (bodavý hmyz na 
veřejném prostranství, větrné pohromy 
a s tím spojené odstraňování nebez-

pečných stavů, činnost pro obec Kyse-
lovice, aj.) 

Dále je pro potřeby obce jednotkou 
zajištěna hasičská hlídka při kulturních 
akcích, například asistence u ohňostroje 
na oslavách 100 let republiky. 

Na pravidelných školeních se zdoko-
nalujeme v předlékařské první pomoci. 
Pokud je tedy přítomna hasičská hlídka 
na některé kulturní akci, tak posádka je 
schopna poskytnout potřebnou pomoc, 
než přijede zdravotnická záchranná 
služba.  

Při své činnosti se staráme o svěřený 
obecní majetek, na kterém provádíme 
pravidelné údržby a provozní zkoušky 
(jeden příklad z mnoha – rekonstrukce 
přívěsného vozíku) tak, aby byla zajiště-

Na snímku před hasičskou zbrojnicí zásahový vůz jednotky požární ochrany obce Kyselovice 

Kateřina Zoubková a Jiří Ondrušek. 
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na trvalá akceschopnost prostředků při vzniku mimořádné události. 
 
Složení jednotky k dnešnímu dni je: 

Calaba Petr,   hasič - velitel jednotky              

Bednář Jan, hasič - zástupce vel. jednotky      

Baďura Jiří,   hasič - velitel družstva  

Ondrušek Jiří,  hasič – technik   

Hudeček Petr,   hasič - strojník   

Garec Martin,  hasič    

Racek Pavel,  hasič    

Říkovský Vít,  hasič     

Škrabaňa Jiří,  hasič                      

Zoubková Kateřina,  hasič      

Zoubková Marie,  hasič                   

 
 Velké poděkování patří členům zásahové jednotky za kladný přístup, jak při školení, tak při výjezdech. Chci poděkovat 
rodinám, že členům tuto činnost tolerují. 
 Přeji vám všem hezké prožití svátků vánočních a mnoho zdarů v roce 2019. 
  Calaba Petr, velitel JPO Kyselovice 

 

NAVŠTIVTE NÁŠ MATEŘSKÝ KLUB  
Mateřský klub navštěvují spolu s 

maminkou či babičkou miminka a děti 
do 3 let. Pravidelně se setkáváme kaž-
dou středu od 09:30 do cca 11:00 v 
tělocvičně budovy bývalé školy. Pro děti 
jsou zde nachystané různé hračky a 
skládačky, dřevěné houpadlo, kuchyňka 
pro malé kuchtíky, malá skluzavka, 
bazének s míčky a spoustu dalšího vy-
bavení tělocvičny, které si můžeme v 
rámci klubíku zapůjčit. Během léta a za 
příznivého počasí se s maminkami schá-
zíme ve sportovním areálu, kde si děti 
nejraději hrají s kamínky, malují křídami 
nebo se zhoupnou na houpačce. Chtěla 
bych tímto do našeho klubu pozvat 
další maminky s dětmi, které mezi nás 
ještě nezavítaly nebo váhají, ať se ne-
stydí a přijdou se za námi podívat a 
pomohou tak rozšířit náš mateřský klub. 

Snímek z rekonstrukce přívěsného vozíku. Přívěsný vozík po rekonstrukci. 

Společný snímek z výletu do Michalova. 
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Velkým přínosem klubu je to, že se děti 
už od útlého věku učí zapojit do kolekti-
vu jiných dětí, učí se vzájemné komuni-
kaci, a tím i prvnímu sociálnímu chová-
ní. Pro maminky je to příležitost popo-
vídat si s ostatními maminkami a vymě-
nit si zkušenosti při výchově svých rato-
lestí. Je také místem, kde je možné 
navázat nové vztahy a najít si přátele. 

Na poslední prázdninovou středu 
jsem si pro maminky a jejich děti při-
pravila výlet do městského parku Mi-
chalov v Přerově. Pro mnohé to bylo 
příjemné překvapení, jelikož v parku 
ještě nikdy nebyly. Výletu se zúčastnily 
téměř všechny maminky, které klub 
pravidelně navštěvují. Dětem se místní 
hřiště velmi líbilo a výlet si náramně 
užily. Zároveň jsme se rozloučili s našimi 
kamarády Štěpánkem a Radečkem, kteří 
v září nastoupili do mateřské školy. Na 
památku jsme jim věnovali pamětní list 
na chvilky strávené s maminkou v klu-
bu, šerpu a pytlík se sušeným ovocem, 
který ušila a věnovala šikovná maminka 
Veronika Koudelníčková. Maminky pak 
ještě dostaly jako upomínku pár fotek z 
jejich návštěv klubu. Výlet jsme zakonči-
li v místní restauraci společným obě-
dem a poté už jsme se vydali směr do-
mů, dát ty malé raubíře po náročném 
dopoledni spinkat.  

V letošním roce jsme s maminkami 
nezahálely a uspořádaly celkem tři 
úspěšné bazárky dětského oblečení, 

jarní – letní, podzimní a zimní. Uspořá-
dat takovou akci je časově velmi nároč-

né, a tak bych ráda poděkovala všem, 
kteří se na přípravách, chodu i úklidu 
bazárku jakkoliv podíleli. Bazárek se těší 
stále větší oblibě a zároveň se stal inspi-
rací pro maminky z okolních vesnic 
k uspořádání podobné akce v jejich 
obci. Chtěla bych za kolektiv maminek 
poděkovat všem, kteří nás navštívili, 
donesli oblečení k prodeji nebo si na-
koupili a podpořili tak děti z mateřské-

ho klubu. Z výtěžků z uspořádaných 
bazárků pojedeme s dětmi na předvá-

noční výlet do zábavního centra Dětský 
svět v Kroměříži. Současně dětem poří-
díme nové pomůcky do klubu.  

Za kolektiv maminek bych Vám 
chtěla popřát klidné svátky, bohatého 
Ježíška a do nového roku hodně zdraví.  

Veronika Kadlasová 
 

 

ZÁJEZD NA VÁNOČNÍ TRHY DO OLOMOUCE 
Dne 15. prosince 2018 uspořádal 

Sportovní klub Kyselovice ve spolupráci 
s obcí Kyselovice zájezd na vánoční trhy 

do Olomouce. 
Zájezdu se zúčastnilo 

29 občanů.  
 Po příjezdu do Olo-

mouce měli „účastníci 
zájezdu“ volný program. 
Někteří se vydali přímo na 
náměstí, kde se konaly 
tradiční vánoční trhy, 
ostatní do nákupního stře-
diska Šantovka, každý si 
našel to své. Bylo vidět, že 
všichni nasáli vánoční 
atmosféru. Nikdo neodolal 
ochutnat vánoční punč, 
kterým bylo provoněné celé olomoucké 
Horní náměstí. Všem vyhovoval i pláno-
vaný čas odjezdu v 16 hod. Všichni 
účastníci si zájezd velice pochvalovali a 
už se těší na další. 

 Všem přeji jménem Sportovního 
klubu krásné prožití vánočních svátků a 

do nového roku mnoho spokojených 
dnů. 

Filip Kroupa 
 
 

Bazárek s dětským oblečením v budově bývalé školy. 

Vánoční trhy v Olomouci. 
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Ohlédnutí se za končícím se mysliveckým rokem 2018. 
Tento článek nechci začínat nijak 

pesimisticky, ale situace, ve které se 
nyní nachází naše česká myslivost, ta, 
která byla zapsána na seznam nehmot-
ného kulturního dědictví, jak si jí pama-
tujeme z let dávno minulých je již doo-
pravdy minulostí. 

Absence krytových, klidových, pro 
orientaci vhodných a především po-
travních nabídku poskytujících ploch 
pro období celého kalendářního roku je 
tu u nás, kde se intenzivně zemědělsky 
hospodaří, alarmující. 

Na jaře se lány zazelenají, čtyři ná-
sledující měsíce má zvěř jakž takž mož-
nost krytiny, klidu i dostatku potravy, 
ale jen co z polí zmizí pěstované plodi-
ny, je krajina nejen kolem Kyselovic 
jedno velké, otevřené, bez známek 
života, smutné, holé „letiště“. 

Jedinou zvěří, která se s těmito 
podmínkami s vypětím posledních sil 
vyrovnává, je zvěř srnčí. Zvěř drobná 
jako je bažant obecný, koroptev polní 
nebo zajíc polní v naší honitbě již vzala 
za své a její stavy počítáme v řádkách 
desítek přeživších kusů. 

A právě proto je naší největší priori-
tou zajistit zvěři v honitbě co největší 
klid pro dodržení pastevních cyklů a 

bohatou potravu v době nouze, aby 
nestrádala a byla co nejméně rušena či 
honěna. 

Při zajištění dostatku potravy nám 
velkou měrou vychází vstříc předseda 
ZD Zámoraví, a.s. Stanislav Vlček a ag-
ronom Michal Pánik, kterým bych chtěl 
touto cestou mnohokrát poděkovat. 

I když si pořádnou sněhovou nadílku 
můžeme nostalgicky vybavit pouze při 
pohledu na Ladovy obrázky, začátkem 
letošního roku nám přece jen něco 
málo nasněžilo a my měli starost, jak se 
s krmením ke krmelcům a zásypům 
vůbec dostat. Opět zapracoval duch 
solidarity a pomoci v nouzi v podobě 
kamaráda pana Drahoše Buchty, který 
se nabídl a kdykoliv po domluvě nastar-
toval nějaké to motorové vozítko 
s pohonem všech kol a vozík plný krme-
ní bezpečně dopravil na místo určení. 
Za tuto ochotu mu také touto cestou 
chci ještě jednou poděkovat. 

Tak, jak už jsem zmínil v úvodu, mys-
livost už dávno není o lovu a 100 kuso-
vých výřadech na honech, protože jed-
noduše není co lovit a to málo, co nám 
tu zůstalo, se musíme snažit uchovat 
pro generace příští. 

Dnešní myslivost je o dodržování a 
uchovávání zvyků a tradic, o péči o zvěř 
a myslivecká zařízení, o zvelebování 
krajiny kolem nás, o účasti na kulturních 
akcích a tím prezentování v očích veřej-
nosti. 

Jsem velice rád za zájem ze strany 
sploluobčanů a dokonce i těch nejmen-
ších. Touto cestou Vás chci seznámit s 

tím, že naše Lidová myslivecká společ-
nost vzala pod patronát nově vzniklý 
myslivecký kroužek „Lištičky“ spolu 
s jejich vedoucími, se kterými úzce 
spolupracujeme a nabízíme záštitu. 

Protože nikdo z nás nemládne a na-
še členská základna je toho živoucím 
důkazem, jsme za každou pomoc těch 

později narozených moc a moc vděčni. 
Letošní rok byl, co se týče činnosti, 
velmi pestrý a bohatý. Ať už to byla 
práce, kterou vykonáváme každoročně 
v rámci naší myslivecké činnosti (zakr-
mování, asanace krmelišť, péče o mysli-
vecká zařízení či samotný lov, oslavy 
června měsíce myslivosti, sokolnické 
setkání a lovy s dravci), zúčastnili jsme 
se také akcí pořádajících Obcí Kyselovi-
ce, jako jsou například akce Ukliďme 
Česko, či zajištěním myslivecké kuchyně 
při oslavě Dne matek, výročí 100 let 
vzniku samostatné Československé 
republiky, Kyselovských hodech, či Roz-
svícení obecního vánočního stromu. 

Nebýt toho, že se nám v letošním 
roce podařilo ulovit 3 kusy prasete 
divokého, nebyli bychom schopni tyto 
akce zvěřinovými dobrotami pokrýt. 

Blíží se nám konec roku. Chci podě-
kovat všem, kteří nám jakkoliv pomáha-
jí, ať už finančně, jako Obec Kyselovice, 
za což jí mnohokráte děkuji, nebo jen 
vám všem, kteří se v honitbě při pro-
cházkách či venčení čtyřnohých miláčků 
chováte ohleduplně jak k přírodě, tak ke 
zvěři v ní žijící. Za to Vám děkuji. 

Krásné, veselé a poklidné prožití 
svátků vánočních a do nového roku vše 

nejlepší, hodně zdraví, štěstí a pohody 
vám všem přeje LMS Kyselovice a i za 
sebe. 

S pozdravem Myslivosti a lovu zdar!, 
předseda LMS Jiří Kužela, ml. 

 

Na snímku Jiří Kužela mladší s pěknou trofejí prasete divokého. Vladimír Moravec a Jaroslav Říkovský jsou připraveni zpracovat divo-
čáka. Podle obou snímků to vypadá na přímo idylický život v naší LMS. 
To ale celá pravda není. Myslivci odvádí také mnoho práce.   
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Tvoření metodou černého drátování se v Kyselovicích těší velké oblibě. 

Ve čtvrteční podvečer, 1. listopadu 
2018 jsme se sešly v Obecní knihovně, 
abychom si vytvořily dekoraci metodou 
černého drátování. Sama lektorka, 

Veronika Matlochová z Výtvarné dílny 
Lipka z Vlkoše byla překvapena, kolik 
zručných žen se v Kyselovicích sešlo.  

Pomocí připravených šablon, černé-
ho drátu a kleštiček začala pod našima 
rukama vznikat malá, originální dílka. 
Ačkoliv byla avizována výroba andílka, 
lektorka přivezla i jiné šablony, a tak si 
každý mohl vybrat, do čeho se pustí. 
Někdo vyráběl andílka, někdo srdíčko, 
jiný ramínko či věšák na klíče a kdo měl 
čas a tvořivou náladu, stihl výrobků i 
více. Zhotovené korpusy jsme si poté 
dle své fantazie dozdobily korálky.  

Jak Veronika Matlochová říkala, drá-
tování není ani tak o šikovnosti, ale o 
praxi. Bylo to vidět na výrobcích žen, 
které pravidelně navštěvují její kurzy 
drátování pořádané ve Vlkoši, anebo se 
této technice věnují doma. Tak jako 
obvykle panovala po celou dobu tvoření 
v knihovně příjemná atmosféra a věřím, 
že vlastnoručně vyrobené dekorace už 
zdobí nejednu domácnost nejen 
v Kyselovicích.  

 
Renáta Goldová 

 

Tvořím, tvoříš, tvoříme!  
Po prázdninové pauze se opět 

v přízemí obecního úřadu otevřel krou-
žek pro všechny šikovné děti, které rády 
tvoří – ŠIKOVNÉ RUČIČKY. S myšlenkou 
tvořit s dětmi a seznamovat je 
s různými technikami přišla v roce 2014 
Gabča Indráková, která kroužek až do 
letošního června vedla. Nadále však 
pokračovat nechtěla a proto od září 
ŠIKOVNÉ RUČIČKY vede Renáta Goldová 
a Jindřiška Hergerová. Kroužek byl pri-
márně určen dětem od pěti let věku, ale 
protože zájem tvořit projevily přede-
vším děti mladší a nikoho jsme nechtěly 
odmítat, tak jsme přizpůsobily činnosti 
jejich věku a společně tak každé liché 
pondělí v době od 16:00 do 17:30 hod 
v přízemí obecního úřadu tvoříme.  

Při tvorbě výrobků pracujeme hod-
ně s přírodninami, snažíme se o 
recyklaci a taky přizpůsobit tvoření 
aktuálnímu ročnímu období. Děti si tak 
například na jednom z říjnových setkání 
pomocí nůžek, lepidla a krepového 
papíru z prázdné pet lahve vyrobily 
krásné a originální lampiony, které 
využily na lampionovém průvodu v naší 
obci. Na dalším setkání si z prázdných 
obalů od kávovinových nápojů za po-

mocí razítek a barev vyrobily pokladnič-
ky (nebo taky schránky na dětské po-
klady, kterých není nikdy dost). Kromě 
stříhání, lepení a barvení si děti měly 
možnost vyzkoušet i práci s keramickou 
hlínou a vytvořily si krásné ozdoby ne-
jen na vánoční stromeček.  

Kroužek není jen o kreativní činnos-
ti, děti se učí spolupráci a hrají i různé 

hry, přičemž mezi nejoblíbenější hry 
patří Kuba řekl či Černý Petr.  

Všem občanům přejeme klidné pro-
žití vánočních svátků a do nového roku 
hlavně zdraví a spoustu kreativních 
nápadů.  

 
Renáta Goldová 

 

Zručné ženy přihlíží, jak pod rukama zkušené lektorky vzniká andělská dekorace. 

Na snímku děti kroužku pro všechny šikovné děti se svými výrobky. 
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Nápadité ženy 
Tak jako každý rok se bilancuje 

uplynulé období spolků, tak i já chci 
napsat něco málo o naší činnosti. Větši-
nou se soustředíme na pečení koláčků  
k různým příležitostem. Nejvýznamnější 
letošní pečení bylo na oslavy 930 let 
výročí první zmínky o obci Kyselovice.  
Peklo se pohoštění pro hosty ale i pro 
účastníky oslav.  

Rovněž se v tomto roce s úspěchem 
uskutečnila akce pálení čarodějnic s 
podtitulem Perníková chaloupka. Této 
akci předcházely velké přípravy. Bylo 
potřeba udělat perníkovou chaloupku a 
nazdobit ji upečenými perníčky a tak už 
14 dní předem se ve škole vykrajovalo, 
peklo a samozřejmě zdobilo. Perníků 
bylo třeba napéct velké množství a to se 
nám naštěstí podařilo.  
Děvčata ovšem jen nepečou, ale jdou se 
i pobavit, jdou si zaplavat, zahrát bow-
ling i přesto že všem už zdraví moc 
neslouží, ráda se sejdou. Za svou práci si 
odpočinek zaslouží. 

Všem občanům naší obce přejeme 
krásné prožití vánočních svátků a v roce 
2018 hodně zdraví. 

Hana Žídlíková 

 

Prázdninové hrátky v duchu starých českých řemesel. 
V netradičním červencovém termínu 

se na střelnici Lidové myslivecké spo-
lečnosti Kyselovice uskutečnil již 5. 
ročník „přívesnického“ tábora, tento-
kráte v duchu starých českých řemesel. 
I přes brzký termín se tábora zúčastnilo 
rekordních 37 dětí z Kyselovic a okol-
ních vesnic.  

Pondělní dopoledne se neslo 
v duchu seznamování.  Děti se rozdělily 
do čtyř týmů: Hrnčíři, Kuchaři, Švadleny 
a Dráteníci a převlékly se do týmových 
táborových triček a kšiltovek. V rámci 
pondělního tématu (hrnčíři) si děti vy-
robily ozdobné hrnečky a seznámily se s 
historií výroby keramiky, která sahá od 
Věstonické Venuše, přes terakotovou 
armádu císaře Čhin Š´-chuang-tiho až 
po výrobky, které jsou v současné době 
všude kolem nás. 

V úterý byli na programu kuchaři, 
proto bylo důležité vyzdobit si správnou 
kuchařskou zástěru. Mladí kuchtíci si 
zasoutěžili ve znalostech o slavných 
českých kuchařích a kuchařských pořa-
dech. Vrcholem úterního dne byla pří-
prava pizzy, kterou si kuchtíci obložili 
dle své chuti a fantazie. O tom, že se 
všem družstvům pizza podařila, svědčí 
fakt, že nezbyl ani kousíček. 

Ve středu jsme se vydali na výlet na 
hrad Starý Jičín. Počasí nám opravdu 

nepřálo, a protože v Kyselovicích moc 
často neprší, tak jsme aspoň dětem 
ukázali, jak to vypadá, když někde jinde 
prší. I přes nepřízeň počasí se nám po-
dařilo přemluvit kastelána, aby nás 
pustil na vyhlídkovou věž. Před poled-
nem se počasí trochu umoudřilo a do-
volilo nám prozkoumat zříceniny hradu. 
To se táborníkům velice líbilo a někteří 
se vydali zdolávat hladomornu a jiná 
tajná zákoutí i několikrát. 

Čtvrtečním tématem byli švadlenky 
a krejčí. Děti se seznámily s různými 
typy textilních vláken, s výrobou hedvá-

bí, na krasavce bource morušového 
určitě nezapomenou a také si budou 
jistě pamatovat, že popelka není jen 
pohádková postava, ale také kožešina 
ze sibiřské veverky. Dopoledne dále 
zpestřila návštěva paní Šandové se 
třemi koníky, na kterých se všechny děti 
mohly svézt. Odpoledne si jednotlivé 
týmy doladily své pokřiky a zbytek času 
byl věnován přípravám na návštěvu 
rodičů, v rámci které nás navštívila paní 
Hana Zoubková z Věžek u Přerova, která 
dětem vyráběla roztodivné výtvory z 
nafukovacích balonků. Nejen mezi dět-

Na společném snímku Nápadité ženy po zdárném upečení koláčků. 

Prázdninové hrátky v duchu starých českých řemesel přilákaly rekordní počet dětí. 
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mi se toto umění setkalo s obrovským 
úspěchem. Večer jsme zakončili tradič-
ním filmovým promítáním, tentokrát 
strašidelně vyhlížející pohádky Coco a 
společným přespáním. Vzhledem k 
nejistému počasí jsme tentokrát noco-
vali v místní škole. 

V pátek dopoledne jsme zakončili 
tematický týden drátenictvím, kdy si 
děti vyrobily drobné ozdoby, zahráli si 

velice oblíbené Bingo, dokončily soutěž 
v poznávání starobylého nářadí a po 
odpoledním vyhlášení výsledků soutěží, 
které probíhaly celý týden, se vydaly 
hledat ukrytý poklad. I přes nepřízeň 
počasí, které letošní přívesnický tábor 
provázelo, odcházely děti domů velice 
spokojené a natěšené na příští ročník. 

Celý týden se o děti starali jako ve-
doucí teta Gábina, Hanka, Renča, Barča 

a strejdové Richard a Patrik. V kuchyni 
pak pomáhali Kristýna, Eliška, Nicol a 
Filip. Děkujeme Lidové myslivecké spo-
lečnosti za zapůjčení areálu a Obecnímu 
úřadu za logistickou podporu a už se 
těšíme na prázdniny 2019. 
 
Za kolektiv vedoucích Richard Němec 

 

LIŠKA – Lidová Iniciativa Šikovných Kyselovských Adjunktů  

Spojením Lidové myslivecké společ-
nosti, aktivních dobrovolníků z řad 
rodičů a dětí se zájmem o přírodu vznikl 
na konci října v Kyselovicích nový krou-
žek s názvem LIŠKA. Chtěla bych tímto 
předsedovi LMS Jiřímu Kuželovi podě-
kovat, že náš nápad na založení kroužku 
přijal a navzdory svému pracovně naby-
tému diáři se dětem aktivně věnuje a 
dělí se s nimi o své dlouholeté zkuše-
nosti s myslivostí a péčí o zvěř.  

Zatímco řada z Vás možná trávila 
sychravé nedělní dopoledne 28. října 
sledováním pořadů vysílaných ke stému 
výročí vzniku Československé republiky, 
na místní střelnici probíhalo první se-
tkání dětí a vedoucích. Využili jsme 
aktuálního tématu medvěda putujícího 
z Valašska až do našeho blízkého okolí a 
děti tak seznámili s tím, že v zimě med-
věd spí v brlohu, čím se živí a nejen děti 
pak zkusily medvěda namalovat. Zahřá-
ly se teplým moštem, který dětem vě-
novala Obec Kyselovice, a vyrazili jsme, 
byť kvůli velmi sychravému počasí mo-
torizovaní, do přírody v okolí naší obce, 
protože před nadcházející zimou je 
potřeba naplnit zvířatům zásypy.  

Další setkání proběhlo na svátek sv. 
Martina, který nepřijel na bílém koni a 
tak jsme mohli vyrazit do Remízku. Na 
programu byl úklid staré řepy, naplnění 
zásypu a děti pro myslivce až k posedu 
umetly chodníček, tzv. šoulák. Pak jsme 
ještě vyrazili doplnit zvířátkům zásoby 
do zásypu u Bahňáku a samokrmítka 
umístěného mezi oplocenkami ve smě-
ru na Vlkoš.  

Na zatím posledním setkání jsme 
prověřili zručnost dětí a sice při výrobě 
krmítek. Z připravených polotovarů děti 
za pomocí kladívek a hřebíků (postupně 
i vrtačky) vyrobily pro ptáčky krmítka, 
která si poté nabarvily dle své fantazie. 
Za splnění praktického úkolu - výroby 
krmítek, získaly děti první samolepky do 
svých zápisníčků, které věnovala redak-
ce časopisu Myslivost za registraci 
v programu Malý adept myslivosti, 
v rámci kterého budou děti po celý rok 
plnit teoretické i praktické úkoly a na 
závěr získají bronzový odznak.  

V letošním roce nás čeká ještě jedno 
společně strávené dopoledne, a sice 
v neděli 23. prosince, kdy jsme pozvali i 
rodiče dětí navštěvujících kroužek a 

společně půjdeme rozmístit dětmi vy-
robená krmítka do přírody.  

Kroužek vznikl ve velmi krátké době. 
Od myšlenky k prvnímu setkání s dětmi 
uběhlo pouze cca 14 dní. Potřebovali 
jsme se vzájemně sladit, doladit regis-
traci kroužku z důvodu zajištění pojiště-
ní dětí, udělat si plán činností s dětmi a 
další. To všechno bylo důvodem k tomu, 
že jste možná zatím o existenci našeho 
kroužku neslyšeli. Navštěvovali jej pro-
zatím pouze děti vedoucích a jimi oslo-
vené děti. Pokud máte doma dítě ve 
věku od 3 až 10 let, které se zajímá o 
přírodu a rádo by se o ní něco hravou 
formou dozvědělo, je mezi námi vítáno. 
O termínu prvního setkání v příštím 
roce, na kterém se Vaše dítko bude 
moci přihlásit, budete informování 
obvyklou formou plakáty budou umís-
těné v obecních vývěskách 
s dostatečným předstihem.  

Přejeme všem občanům krásné a 
klidné prožití vánočních svátků a do 
nového roku především zdraví.  

 
Za kolektiv vedoucích Renáta Goldová 

Společné foto LIŠKY. Chodník pro myslivce bylo třeba umést. 
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Z činnosti Sportovního klubu Kyselovice 
Sportovní odpoledne  

V pátek 29. června 2018 uspořádal 
Sportovní klub Kyselovice již tradiční 
Sportovní odpoledne. Součástí progra-
mu již druhým rokem byl tzv. Rodičov-
ský den, což je prezentace cvičení dětí 
před jejich rodiči. Cílem je ukázat, co 
všechno se ve cvičení děti naučily, jaké 
pohybové pokroky udělaly. Prezentaci si 
letos nachystala tři cvičení. Nejdříve 
nastoupily děti ze cvičení mladších 
žáků, které se na celý letošní školní rok 
staly piráty. Při prezentaci nám ukázaly 
svou pirátskou loď a společně zazpívaly 
a předvedly pirátskou hymnu. Tu si pak 
s chutí s dětmi zazpívali i jejich rodiče. 
Další prezentaci si připravily cvičitelky 
aerobiku mladších žákyň. Vyzvaly od-
vážlivce z diváckých řad, aby si s děvča-
ty zacvičili jednoduchou aerobní chore-
ografii. Několik dobrovolníků se našlo, a 
za chvilku se připravenou sestavu 
všichni naučili a pěkně si zacvičili. Po-
sledním vystoupením bylo cvičení rodi-
čů s dětmi, kteří předvedli ptačí tanec, 
který je u nich ve cvičení prý velmi oblí-
bený. Jejich cvičitelka pro mrňata ještě 
nachystala různé cvičební pomůcky, se 
kterými si mohli pohrát. Po každé pre-
zentaci všichni potleskem ocenili nejen 
výkony svých dětí, ale také celoroční 
práci jejich cvičitelů. Opravdu si to za-
slouží. 

Než se vyměřilo hřiště na brännball, 
děti si ještě zatrénovaly házení a odpa-
lování. Pak už se zájemci o hru rozdělili 
do družstev. Po loňských zkušenostech 
se nerozdělili do tří, ale do čtyř druž-
stev, aby si hráči víc zahráli. Kapitánem 
žlutého družstva se stal Richard Němec, 
modrého Pavel Molčík, červeného Ra-
dek Stískal a duhového (dříve barevné-
ho) David Krajčoviech. Hlavním rozhod-
čím byl opět Kája Krejčíř, který přísně 

střežil dodržování pravidel. To je samo-
zřejmě v pořádku, protože se hrálo o 
opravdové medaile. Vzhledem k tomu, 
že byla čtyři družstva, nemělo se medai-
lí dostat na všechny a bylo tedy třeba 
zabojovat. Zapisovatelkou turnaje byla 
Magda Říkovská, takže fotografie 
z utkání tentokrát pořizovali různí ná-
hodní dobrovolníci. Odehrálo se celkem 
šest vzájemných zápasů, přičemž někte-
ré byly velmi vyrovnané. Děti úžasně 
běhaly a také dospěláci se nenechali 
zahanbit. Během turnaje se družstvu 
červených podařil jeden a družstvu 
duhových dokonce tři „home runy“.  
Pak už hlavní rozhodčí spočítal výsledky, 
na které všichni netrpělivě čekali. Nej-
cennější zlaté medaile vybojovalo du-
hové družstvo Davida, na druhém místě 
se umístilo družstvo červených Radka a 
bronzové medaile získalo Pavlovo druž-

stvo modrých. Po vzoru republikových 
soutěží byl vyhlášen i nejlepší chytač 
turnaje – Eliška Indráková a nejlepší 
pálkař – Pepa T. (z Přerova?). Družstvo 
žlutých, které bylo také šikovné, ale 
skončilo na nepopulárním čtvrtém mís-
tě, dostalo alespoň sladkou odměnu. 
Další odměnou pro všechny hráče byl 
grilovaný špekáček, kterým se během 
odpoledne občerstvili. Horší to bylo 
s rozhodčími, kteří jeli bez přestávky. 
Těm kručelo v břiše až do vyhlášení 
výsledků.  

Během odpoledne se nehrál jen 
brännball, ale byla připravena i hra 
KUBB, která je fyzicky nenáročná, proto 
si ji mohl zahrát kdokoliv. 

Než se všichni rozutekli, zbývalo už 
jen udělat společnou fotografii na pa-
mátku, a pak už - hurá na prázdniny! 

Magda Říkovská 

 
Mölkky a netradiční Člověče, nezlob se!  

Krásného babího léta se 
rozhodl využít Sportovní klub 
Kyselovice v neděli 9. září 2018 
k uspořádání zábavného sou-
těžního odpoledne 
v rekreačním sportu v mölk-
kách a netradičního Člověče, 
nezlob se!. Na hřiště si přišlo 
zasoutěžit mnoho rodinných 
týmů všech věkových kategorií 

od nejmenších členů až po prarodiče. 
V prosluněném nedělním odpoledni byli 
vítězové všichni, protože strávili bezva 
odpoledne plné legrace, zábavného 
sportování a přátelského povídání. Dík 
také patří rozhodčím a pořadatelům SK 
Kyselovice za pěknou akci. 

 
Leona Krčmová 

 
Foto: Hra Mölkky není fyzicky náročná. Vyžaduje přesný hod na cíl a procvičíte si i 
matematiku. 

Vítězné „Duhové družstvo“ Davida Krajčoviecha pózuje na pálce. 
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Druhý ročník Noční pátrací stezky  

V loňském roce Sportovní klub Kyse-
lovice poprvé uspořádal pro děti 
v podzimním termínu novou akci 
s názvem Noční pátrací stezka. Protože 
se akce setkala s dobrým ohlasem, 
zahrnuli ji do plánu akcí i na rok 2018. 
Tentokrát se ale pořadatelé potýkali 
s některými překážkami. Už termín akce 
bylo těžko vybrat, a když už se konečně 
vybral, ještě jej bylo potřeba posunout 
kvůli kyselovskému svatebnímu boomu. 
Na několika schůzkách vymýšlely cviči-
telky SK, po čem budou děti tentokrát 
pátrat a jaké indicie jim při pátrání mají 
napovědět, ale zase ne hodně, aby to 
nebylo moc lehké. Také bylo potřeba 
sehnat potřebný počet dobrovolníků na 
stanoviště a další pomocníky. Ještě 
v den akce se sháněl náhradník na sta-
noviště z důvodu onemocnění původní 

postavy. V pátek 19. října 
večer se na hřišti sešlo více 
než 50 dětí, které byly roz-
děleny do závodních dvojic, 
či skupinek. Menší děti a 
rodiče s dětmi měli pátrat 
po pohádkové postavě a 
větší děti po osobnosti 
českých dějin. Na závodníky 
čekala trať noční přírodou 
vyznačená svíčkami se 
sedmi stanovišti, kterou 
měli uběhnout na čas.  
Menší děti pátraly po Hur-
vínkovi a napovědět jim 
mělo např. polínko 

s dlátkem, loutka, kamarádka s brýlemi, 
dřeváky, či koloběžka. Větší děti pak 
pátraly po Karlu IV. a napovědět jim 
měly indicie, jako např. liška, vejce a 
zednické náčiní, královna Alžběta Po-
mořanská, písnička z filmu Noc na Karl-
štejně s rozverným zbrojnošem, či rek-
tor univerzity. Pokud děti uhádly posta-
vu na předposledním stanovišti, získaly 
bonus ve formě odečtení určitého času. 
Na posledním stanovišti na ně čekaly 
samotné postavy, po kterých pátraly, 
tedy Hurvínek a král Karel IV. Hurvínek 
na ně volal charakteristické chacháá a 
král vyprávěl, jak s panem Buškem 
z Velhartic ochutnávali révu. Tady už se 
snad rozsvítilo úplně všem. Než všichni 
doběhli a pořadatelé spočítali výsledky, 
mohly se děti posilnit opečeným špe-
káčkem a horkým čajem. Ti nejlepší ve 

svých kategoriích dostali pěkné ceny a 
všechny děti sladkou odměnu a svítící 
náramek.  

Teta Hanka tentokrát místo noční 
stezky pozorovala s dětmi z družiny ZŠ 
ve Vlkoši noční oblohu, proto jsme 
nezachytili tolik zážitků dětí po závodě 
tak, jako loni. Tak alespoň jeden - na 
jednom stanovišti byl plyšový pes a 
jedno dítě povídá: „Pes“. Druhé dítě na 
to reaguje: „To není pes, to je dalma-
tin“. 

Děkujeme všem závodníkům, za 
účast, a všem dobrovolníkům za pomoc 
při organizaci akce.  

Magda Říkovská 
 

Výsledky: 
Rodiče s dětmi: 

Tomáš Černín - Kateřina Terešková 
Vojta Golda – Max Kopčil – Lucie Pavlíč-
ková 
Dorotka Střasličková – Matěj Sukupčák 

Mladší děti: 
Justýnka Dráňová – Štěpánka Indráková 
– Karolínka Kroupová – Johanka Vágne-
rová 
Lucas Pavlíček – Nelinka Králová – Da-
neček Král  
Sebastián Štěpják 

Starší děti: 
Daniel Kroupa – Michal Němec 
Nicol Bitalová – Filip Němec 
Eliška Indráková – Kristýna Kulhanová 

 

Oddíl sportu pro všechny 
Prázdniny letos neutekly jako voda, 

spíše se při tropických teplotách někam 
vypařily. V permanenci byly hlavně 
bazény a koupaliště a sportování se 
přesouvalo do večerních hodin a hlavně 
do stínu. Na hřišti se cvičil pravidelný 
aerobik, ale i ten cvičenky přesunuly 
z umělé vyhřáté trávy na teplotně přija-
telnější trávník přírodní. Během prázd-
nin cvičitelé SK s dětmi dvakrát hráli 
společný brännball a v září v rámci za-
hájení školního roku jeden brännball 
seznamovací. Potěšitelné letos bylo, že 
každý den si na hřišti skupinka místních 

kluků neúnavně kopala balónem na 
branku. Škoda, že se mezi místními 
tatínky nenašel žádný trenér, abychom 
mohli v Kyselovicích zase založit žákov-
ské fotbalové mužstvo.  

Velikou radost máme z toho, že nám 
dorostly první děti z kyselovského ba-
byboomu, a zaplnily cvičení mladších 
žáků. Cvičení starších žáků bude muset 
ještě nějaký rok vydržet. Na podzim 
jsme měli možnost zúčastnit se s dětmi 
soutěže ve vybíjené, ale protože většina 
malých cvičenců ještě míčem nepřehodí 
hřiště, raději počkáme, až trochu povy-

rostou. Věřím, že příští rok už to všichni 
zvládnou.  

V září byla otevřena stejná cvičení 
jako v loňském roce a vedou je také 
stejní cvičitelé. Změna je jen u cvičení 
starších žáků, které vede Zbyněk Gar-
davský st. s Tomášem Goldou. U cviči-
telky aerobiku mladších žákyň Blanky 
Čechákové došlo jen ke změně příjmení, 
protože se nám v srpnu provdala a 
změnila se na Blanku Pospíšilovou – 
srdečně blahopřejeme. 

 

Nové cvičební pomůcky díky dotaci Zlínského kraje 
Sportovní klub Kyselovice letos opět 

úspěšně požádal o dotaci, tentokrát 
Zlínský kraj, a tak děti na soutěžích 
vyhrávají opravdové medaile, pěkné 
ceny a dostanou vždy nějaké občer-
stvení. Z dotačních prostředků byly 
zakoupeny i nové sportovní vybavení. 

V příští sezóně budou děti soutěžit 
s novými krásnými startovními čísly se 
znakem sportovního klubu a v tělocvič-
ně už mohou využívat další nové cvi-
čební pomůcky. Tentokrát je to sada 
barevných žíněnek, které se dají různě 
spojovat, dále překážková dráha a sym-

patické molitanové frisbee, kterými si 
nemůžete ublížit. Tak jen s chutí do 
toho. 

Přeji všem krásné svátky a do nové-
ho roku vše dobré. 

 
Magda Říkovská 

Vítězná hlídka kategorie mladších dětí Hurvínka vypátrala 
nejrychleji. 
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Cvičení rodičů s dětmi 
S novým školním rokem 2018/2019 

bylo opět zahájeno naše nejmenší cvi-
čení – cvičení rodičů s dětmi, které si na 
nepřízeň cvičenců nemůže stěžovat. Do 
cvičení chodí přibližně 10 dětí 
s doprovodem z Kyselovic a ze Žalkovic. 
Cvičit jsme začali již v září a řady našich 
malých sportovců se rozrostly o několik 
nových tvářiček, které se přišly do na-
šeho cvičení podívat, jak tančíme, cvi-
číme na nářadí, zdokonalujeme motori-
ku, zvládáme první běhy, přeskoky a 

pilujeme koordi-
naci našich tělíček. 
Nesmí chybět 
oblíbené říkanky a motivační cvičení 
s písničkou. Využíváme všechny nové 
cvičební pomůcky a nářadí, které nám 
přibylo v tělocvičně a příjemně nám 
zpestřuje naše malé cvičení.  

Letošní rok jsme ukončili „Čertov-
ským cvičením“, kde s námi cvičil čertík 
Bertík a všem se to moc líbilo. Čertík 
malé cvičence a jejich rodiče a prarodi-

če pochválil a popřál všem krásné Vá-
noce a hodně zdraví a sportování 
v nadcházejícím roce 2019. K tomuto 
vinšování se připojuji i já za všechny 
tety cvičitelky z našeho malého cvičení 
a ještě přeji všem malým a velkým spor-
tovcům příjemné prožití svátků vánoč-
ních.   

Leona Krčmová 

 
Cvičení mladších žáků 

V letošním školním roce se do cvi-
čení mladších žáků přihlásilo 17 dětí. 

Hned na začátku září se z nás všech 
stali kosmonauti, kteří trénují a připra-
vují se na start naší rakety do vesmíru. 
Každý kosmonaut si vyrobil svůj galak-
tický deník, do kterého sbírá razítka za 
každou návštěvu cvičení. 

Ve cvičení tedy hrajeme různé ves-
mírné hry, jako například šestinohý 
mimozemšťan, vládce vesmíru nebo boj 
o meteorit.  Kromě vesmírných her 
nezapomínáme ani na klasickou melu, 
vybíjenou nebo brännball. 

Ve čtvrtek šestého prosince jsme se 
sešli v tělocvičně společně s děvčaty z 
aerobiku mladších žákyň, protože ve 
středu se to všude hemžilo čerty, tak se 
nám nechtělo vycházet z bezpečí do-
mova. Ale stejně se do cvičení jeden 
zapomenutý čert přiřítil, tentokrát i s 
andělem. Oba si s námi zacvičili, naučili 
nás čertovský tanec, my jsme je zase na 
oplátku seznámili s andělským pexesem 
a než se s námi rozloučili, každý z nás 
jim předvedl nějaký cvik, za který obdr-
žel sladký balíček. Ve středu 12. prosin-

ce si rozdáme dárečky a společně zazpí-
váme koledy v rámci akce „Česko zpívá 
koledy“.  Na závěr bychom vám všem 

chtěli popřát krásné prožití vánočních 
svátků a hodně zdraví v novém roce.  

Hana Apoleníková 

Z dotace Zlínského kraje sportovní klub pořídil nové cvičební pomůcky 
do tělocvičny. 

Poslední cvičení tohoto roku navštívil čertík Bertík, který si s dětmi i 
zacvičil. 

Při společné besídce mladších žáků si všichni zazpívali vánoční koledy. 
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Aerobik mladších žákyň 
V aerobiku mladších žákyň se schá-

zíme každý čtvrtek od 17:00 do 18:00 h 
v naší tělocvičně. Začátkem školního 
roku se naše cvičení rozrostlo na jede-
náct cvičenek. Z Kyselovic je to Julinka 
Kulhanová, Adélka Stránská, Johanka 
Vágnerová, Karolínka Kroupová, Ven-
dulka Vlasatá a Valinka Vlasatá a ze 
Žalkovic dojíždí Andrejka Vykoukalová, 
Kačka Terešková, Klárka Vymětalová, 
Verča Jánská a Justýnka Dráňová.  

Věnujeme se nejen aerobiku, ale ta-
ké posilujeme a protahujeme naše 
svaly, hrajeme hry a snažíme se učit 
nové cviky a ty co nám ještě nejdou, 
poctivě pilujeme.  

V prosinci jsme se spojili se cvičením 
mladších žáků, aby nás bylo víc na ná-
vštěvu čerta s andělem, se kterými jsme 
si zahráli hry a naučili se čertí tanec. O 
týden později nás čeká vánoční besídka, 
kde si rozdáme dárečky, dáme si nějaké 

cukroví a už se budeme těšit, až ke 
každému z nás přijde opravdový Ježíšek. 

Cvičitelky Blanča Pospíšilová (Če-
cháková) a Helča Prečanová 

 
Cvičení starších žáků - florbal 

Každé úterý v 18 hod. se schází star-
ší žáci a žákyně v tělocvičně. V případě 
příznivého počasí na víceúčelovém 
hřišti. V letním období jsme využívali 
díky příznivému počasí víceúčelové 

hřiště a od podzimu nám přišli noví 
členové, které je potřeba zasvětit do 
všech pravidel florbalu. Doufám, že 
ostatní starší hráče to neodradí a budou 
trpěliví. Zároveň tímto zvu všechny další 

zájemce o florbal, ať za námi přijdou a 
vyzkouší si to. 

Gardavský Zbyněk st. 

 
Aerobik žen 

 Letní sezóna v aerobiku žen byla ty-
to prázdniny velmi vydařená. Teplé 
počasí nás brzy vyhnalo z tělocvičny na 
víceúčelové hřiště. Větší sportovní akcí, 
kterou jsme zorganizovaly, bylo letní 
cvičení s profi  instruktorkou Monikou 
Novákovou. Sešlo se nás hodně 
z Kyselovic, také z Chropyně, z Žalkovic 
a z Říkovic. Zajímavou posilovací lekci 

jsme si opravdu užily. Naše pravidelné 
hodiny pokračovaly celé prázdniny, 
počasí nám přálo. Novinkou byla letní 
power jóga, na kterou jsme pozvaly 
cvičitele Davida Vacla ze studia Flow 
Yoga v Kroměříži. Cvičení v trávě při 
zapadajícím slunci mělo opravdu rela-
xační atmosféru.  Nechyběly také vy-

jížďky na kolech do Záříčí a jízda na in-
line bruslích do okolí.  

 Na podzim jsme se přesunuly do tě-
locvičny. Hodiny připravujeme různoro-
dé, někdy více taneční, jindy zase posi-
lovací, aby si každý našel to své.  

 V říjnu jsme se vydaly s děvčaty na 
cvičící víkend v krásném areálu Hrubá 
Voda u Olomouce. Víkend organizovala 
oblíbená cvičitelka Alena Klimková 
z Ostravy. Naše pětičlenná výprava si 
nabídku cvičení užila. Čekala nás - 
power joga, body form, port de bras, 
dancejoga, turistika v krásně vybarvené 
podzimní přírodě, bobová dráha a sa-
mozřejmě zábavné stmelovací večírky.  

Konec roku zakončíme v tělocvičně 
vánoční power jogou opět s Davidem 
Vaclem. Ke cvičení patří také dobrá 
nálada, chuť pobavit se, potěšit sebe i 
ostatní, proto se sejdeme na společné 
vánoční besídce v R-Klubu.  

Přeji Všem krásné a pohodové vá-
noční svátky a pevné zdraví po celý rok. 

Kdo bude mít chuť v novém roce dě-
lat něco pro své zdraví, přijďte mezi 
nás.  

Martina Gardavská

Ve společném cvičení mladších žáků čert s andělem rozdával dětem sladké balíčky. 

Společný snímek účastnic letního cvičení s instruktorkou Monikou Novákovou. 
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Cvičení pro zdraví 
Ve školním roce 2018/2019 pokra-

čuje i zdravotní cvičení, vždy každý 
čtvrtek od 19 do 20 hodin. Tento pod-
zim bylo cvičení dvakrát zrušeno 
z důvodu konání výtvarných akcí 
v knihovně, které naše cvičenky rády 
navštěvují a vždy něco pěkného vytvoří. 
Do zdravotního cvičení si chodí protáh-
nout své tělo stálý kádr cvičenek a jejich 
řady doplňují další ženy podle svých 
časových možností. Cvičení není určené 
jen pro ženy, ale je pro všechny, ať už je 
něco bolí a potřebují to rozcvičit, nebo 
pro ty, co chtějí předejít budoucím 
problémům a svůj pohybový aparát 
chtějí udržet v kondici. 

Co se týká společenského života, 
v listopadu jsme se dobře najedli na 
svatomartinské huse ve Vlkoši, kde 
jsme ochutnali různé druhy svatomar-
tinského vína. V adventním čase se 
těšíme na zájezd na vánoční trhy do 
Olomouce a další každoroční akce.  

Přeji všem cvičenkám krásné svátky 
a do nového roku pevné zdraví. 

Magda Říkovská 

 

 
TENISOVÝ ODDÍL 
Tenisový turnaj žen provázelo tropické počasí 

Přes nabité prázdninové víkendy 
jsme konečně vybraly termín dalšího 
ročníku tenisového turnaje žen, a tak se 
v sobotu 21. července 2018 na hřišti 
sešlo celkem osm hráček. Rtuť teplomě-
ru se letos vyšplhala na 34 stupňů 
Celsia, což nás ale nezastavilo. Koláče 
nachystány, kafíčka vypita, dech byl 
sjednocen zahajovacím kolem štamprlí 
a kolem 10 hodiny jsme se teda pustily 
do tenisu. Letošní novinkou byla spo-
lečná trička se jmény hráček, aby měly 
na letošní ročník hezkou památku. Hrály 

jsme stylem hlavně přes síť a jeden set. 
Na oběd nám kluci připravili vynikající 
steaky se salátem, po kterých se už 
nikomu nechtělo zpět na kurt. Nehrající 
SERVIS zase hráčky zásoboval mícha-
ným nápojem Mojito. Bitvy na kurtech 
nebraly konce, a tak se až ve večerních 
hodinách konečně rozhodlo pořadí. 

 3. místo vybojovala vždy zapálená 
do hry a lačná po vítězství Šárka Apole-
níková, na 2. místě se umístila Radmilka 
Kroupová a na 1. místě Eliška Říkovská. 

Atmosféra byla již tradičně super, 
smíchu, vřískotu a sem tam i ostřejšího 
slovíčka bylo plno, a to nás na tom baví 
nejvíc. Večer jsme samozřejmě pokra-
čovali taneční zábavou na hřišti a někte-
ré hráčky svou hrou zaujaly natolik, že 
se ještě večer stačily zasnoubit. Děku-
jeme všem divákům za super atmosféru 
a klukům a SERVISU za to, že se o nás 
po celý turnaj starali. 

 
Eliška Říkovská 

Ke zdravotnímu cvičení patří i dobrá nálada, a ta ve Vlkoši na svatomartinské huse nikomu 
nechyběla. 

Trika s heslem „Hlavně u toho dobře vypadat“ si hráčky navzájem 
vyzdobily svými podpisy. Hezká památka na turnaj. 

Letos si vyrobily účastnice ženského tenisového turnaje stejná bílá 
trika. 
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Tenisový turnaj mužů 2018 
Hned 1. září se odehrál turnaj 

mužů v tenisu. Opět se velmi těžce 
hledal nějaký termín, který by se jen 
tak trochu zavděčil všem a právě 
toto datum se zdálo být nejlepší. 
Přesto přišli opět jen ti „skalní“, ale 
nebránilo to tomu, aby byl turnaj 
opět velmi podařený. Počasí nám 
přálo, vlastně letos snad ani nešlo 
trefit nějaký dešťový den. Turnaje se 
zúčastnilo sedm nejzapálenějších 
hráčů.  

Hrálo se v jedné skupině každý 
s každým, a tak každé vítězství bylo 
velmi důležité pro konečné umístě-
ní. Proto už první zápasy ukázaly, že 
se bude bojovat doslova o každý 
míček. Zápasy byly převážně velmi 
vyrovnané a i ti papírově slabší hráči 
nedali nic zadarmo.  

Vyhrát ale může jen jeden a ten-

tokrát si turnajové vítězství vybojo-
val zcela zaslouženě Víťa Struhelka, 
který ukázal nejvíc tenisového umění a 
vyhrál tak všechny své zápasy. Na místě 

druhém skončil Víťa Říkovský mladší a 
třetí příčku obsadil Standa Sobek. 

Stanislav Sobek 

 
Tenisový turnaj smíšených dvojic 2018 

Ve stejném termínu jako před ro-
rokem, jen o den dříve, tedy 15. září, 
se uskutečnil poslední tenisový tur-
naj sezony – turnaj smíšených párů. 
Počasí bylo ale tentokrát velmi příz-
nivé, přímo letní. Losování turnaje 
tentokrát nebylo vůbec snadné. 
Příčinou byla jednak nižší účast žen, 
což se stalo snad poprvé, a také lichý 
počet hráčů. Vše se nakonec podaři-
lo vyřešit tím, že vznikl jeden nesmí-
šený pár a jeden hráč si mohl střídat 
všechny hráčky.  Turnaj tak mohl 
začít. Hrálo se tentokrát tak trochu 
netradičně, nejprve každý s každým, 
a pak nejlepší čtyři páry postoupily 
do semifinále.  Turnaj byl velmi vy-
rovnaný, hrály se často velmi dlouhé 
zápasy. Musím připomenout zápas 
Fanda-Šárka a Víťa mladší – Majka, 
který nakonec skončil 5:6, a to už si 
všichni mysleli, že hrají na tři sety. 
K vidění byly i velmi zajímavé a pes-
tré oslavné tance, prostě kdo nevi-
děl, neuvěří.  

Zázemí bylo opět skvělé, hlavně 
hráčky se předháněly v tom, co která 
napeče, případně nachystá na doplnění 
vydané energie. 

Základní skupinu a nakonec i celý 
turnaj vyhrála zaslouženě dvojice Víťa 

Struhelka a Blanka Čecháková, kteří bez 
jediného zaváhání prošli celým turna-
jem. Ale vítězi nakonec byli vlastně 
všichni ti, kdo si přišli zahrát, strávit 
příjemný den plný legrace, tenisu, 

mnohdy i netenisových kreací, na závěr 
si tentokrát třeba i zazpívat a hlavně 
užít si zábavu se svými kamarády.   

Stanislav Sobek 

 
 

Účastníci tenisového turnaje mužů 2018. 

Vítězný pohár tenisového turnaje smíšených párů vybojovala Blanka Pospíšilová (Čecháková) a 
Vít Struhelka (vpravo nahoře). 
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Hodnocení tenisové sezóny 2018 
Na závěr bych si 

dovolil krátké vyhod-
nocení letošního teni-
sového roku.  

Troufnu si říct, že 
byl celkově dobrý. 
V prvé řadě se podaři-
lo dát kurty po zimě 
do velmi dobrého 
stavu, což bývá rok od 
roku stále horší a horší 
i díky tomu, že se do 
nich velmi málo inves-
tuje. Velký dík patří 
proto všem, kdo se na 
tom jakkoli podíleli. 
Dobrý rok to byl i 
v tom, že se opět 
uskutečnily všechny tři 
turnaje, a to nebývá 
vždy samozřejmostí. 

Hlavně turnaj v mixech 
se koná nepřetržitě už 
od roku 2009. Kéž by to vydrželo co 
nejdéle.  Co ale už tak dobré není, je to, 
že se celkem málo na kurtech hraje. 

Máme dva velmi dobré kurty, které 
téměř stále zejí prázdnotou. Dříve se 
psal na hru pořadník. Dnes ho není 
potřeba, protože když si přijdete zahrát, 

tak zcela určitě 
bude aspoň 
jeden kurt vol-
ný. Věřím, že 
příští rok už to 
tak nebude, 
bude se zase 
hrát více a do-
nutí nás to po-
řadník opět 
udělat.  

Přeji vám do 
toho nového 

nadcházejícího 
roku vše nejlep-
ší, zdraví, chuť 
do tenisu, dobré 

spoluhráče, 
příznivé počasí a 
dobrou náladu 
strávenou nejen 

na našich teniso-
vých kurtech.  

 
Za tenisový oddíl Standa Sobek  

 
FOTBALOVÝ ODDÍL 
Rozpačitá sezóna fotbalistů Kyselovic 

S přípravou na podzimní část jsme 
začali asi měsíc po skončení té jarní, 
takže času na odpočinek moc nebylo. 
Odehráli jsme pouze 1 
přípravný zápas 
s Bochořem, kde jsme 
prohráli 4:5. Jako další 
přípravné zápasy jsme 
brali účast v okresním 
poháru, kde jsme 
poměřili síly s týmy z 
okresního přeboru. 
V prvním kole se nám 
překvapivě podařilo 
vyřadit Komárno po 
výhře 2:0, v kole dru-
hém nás čekaly Kvasi-
ce B a tento tým již 
byl nad naše síly a 
vyhrál na našem hřišti 2:0.  

Pak už začala sezóna naostro. Začá-
tek nám vyšel, výhry nad Bařicemi a 
Zlobicemi nás dostaly na čelo tabulky. 
Poté jsme zaváhali doma 
s Bezměrovem a začaly se na nás sypat 
pohromy v podobě zranění hráčů. 
V krátké době nám vypadli Mira Říkov-
ský, Lukáš Krčma a Jirka Seibert. Derby 
v Žalkovicích jsme vyhráli 1:0 a v Záříčí 
3:2 po penaltách. Mezitím nás porazily 
Lutopecny. Další domácí prohra mrzela 

a napravili jsme ji výhrou nad Šelešovi-
cemi. Poté jsme měli nastoupit 
v Roštíně, ale vinou zranění a dalších 

absencí jsme se na tento zápas nebyli 
schopni poskládat. K zápasu jsme tedy 
ani neodjeli a stálo nás to tučnou poku-
tu svazu i pořádajícímu oddílu. 
Z posledních pěti kol jsme třikrát vyhrá-
li. V Ratajích jsme prohráli až po penal-
tách a prohru jsme si odvezli po špat-
ném výkonu z Dřínova, to byl asi náš 
nejhorší zápas v sezóně.  

Po podzimu nám tedy patří šesté 
místo se ziskem 24 bodů a skóre 35:23 
což je vlastně jen o bod a jedno místo 

horší než loni. Nejlepším střelcem pod-
zimu je Marek Jančík se sedmi góly. 
Následuje Martin Otáhal se šesti góly a 

Lukáš Krčma s pěti 
góly.  

Výsledek je tedy 
podobný loňsku 
nicméně díky losu a 
přehozeným utká-
ním nás na jaře čeká 
8 zápasů na hřištích 
soupeřů, takže 
zopakovat jarní 
konečné třetí místo 
bude velmi těžké, 
ale je potřeba mít 

před sebou nějaké vý-
zvy a snažit se je splnit.  

 
Závěrem bych chtěl poděkovat i 

všem ostatním, co se kolem fotbalu 
motají. Frantovi Říkovskému, který pro 
nás dlouhá léta obsluhoval udírnu a 
letos jej nahradil v této funkci Pepa 
Zedek, který i přes to stihl ještě odehrát 
5 utkání. Filipovi Kroupovi a Víťovi Ří-
kovskému za asistenty rozhodčího a 
Petrovi Vodičkovi za pořadatelskou 
službu při domácích utkáních.  

Fotbalu zdar, Karel Krejčíř 
 

Jarní brigáda na přípravu tenisových kurtů. 

Snímkem Miroslava Vyskočila se vracíme k vítěznému jarnímu zápasu s Dřínovem. 
Toto utkání zdárně řídil rozhodčí laik Libor Přikryl. A nebylo to poprvé. 
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Sportovní klub Kyselovice získal dotaci Zlínského kraje 
 
Sportovní klub Kyselovice v loňském 

školním roce úspěšně čerpal finanční 
prostředky z dotačního programu Mi-
nisterstva školství, mládeže a tělový-
chovy ČR. Administrace projektu však 
byla tak složitá a zatěžující, že se letos 
s další dotací nepočítalo. Zlínský kraj ale 
v lednu 2018 vyhlásil nový dotační pro-
gram „Podpora sportu v obcích do 2000 
obyvatel“, jehož podmínky byly daleko 
jednodušší a jasnější. Rozhodli jsme se 
proto této příležitosti využít a žádost o 
dotaci zpracovat a podat. Cvičitelé spor-
tovního klubu nejdřív naplánovali, na co 
by se finanční prostředky daly použít a 
podle toho byl vypracován rozpočet na 
31.000 Kč, z nichž o 21.000 Kč jsme 
požádali Zlínský kraj. 

Projekt dostal název: „Cvičíme a 
soutěžíme, proto doma neležíme“, 
který vystihuje účel využití dotačních 
prostředků. Získané finanční prostředky 

sportovní 
klub využil 
na pořádání 
vlastních 
sportovních 
soutěží a 
akcí pro děti 
a mládež, 
zejména na 
medaile, 
ceny, stra-
vování a 
pitný režim 
při těchto 
akcích. Dále 
je využil na 

účast na 
sportovních 
soutěžích 
mimo obec, na vzdělávání cvičitelů a 
sportovní vybavení. Pořádáním soutěží 
a účastí na soutěžích mimo obec se 
zvyšuje motivace dětí ke cvičení. 
Medaile a pěkné ceny tuto motivaci 
dále zvýšují. Cvičení sportovního klubu 
vedou školení cvičitelé, kteří se ale dále 

musí vzdělávat na různých seminářích a 
využívat nové poznatky při práci s dětmi 
a mládeží. Tím mohou vytvářet pro děti 
pestré hodiny a spolu  s nákupem 
nových sportovních pomůcek to opět 
vede k větší motivaci dětí k pohybu.  

Magda Říkovská 

Deset let P. Jiřího Putaly v Kyselovicích. 
O první adventní neděli roku 2008 

se s Kyselovicemi rozloučil ze zdravot-
ních důvodů farář P. Radek Sedlák. Na 
jeho místo od 1. ledna 2009 nastoupil 
otec P. Jiří Putala, který už působil 
v Chropyni. 

P. Jiří Putala se narodil 14. prosince 
1969 ve Vsetíně. Vyrůstal v obci Hovězí, 
v rodině Františka a Marie Putalových, 
kde vyrůstalo 6 dětí. Vyučil se elektriká-
řem v MEZ Vsetín, prodělal 2 roky vo-
jenské služby a nastoupil do závodu 
MEZ do své profese. Po dvou letech 
odešel do Charity ve Vsetíně jako ošet-
řovatel v domácí péči. V roce 1994 
nastoupil v Litoměřicích na roční pří-
pravné studium pro obor teologie a 
poté se začal v Olomouci na Cyrilome-
todějské teologické fakultě připravovat 
na kněžství. V roce 2000 po jáhenském 
svěcení byl vyslán do Otrokovic ke sv. 
Vojtěchu a po kněžském svěcení 
v červnu 2001 nastoupil jako kaplan ve 
Slavičíně. Po roce byl vyslán jako admi-
nistrátor do farnosti Postřelmov u Zá-
břehu. V roce 2006 nastoupil v Chropyni 
a k tomu dostal farnosti Břest a Žalkovi-
ce. Od roku 2009 mu přibyly i Kyselovi-

ce, Žalkovice později do-
staly jiného faráře. 

Otec Putala působí 
v Kyselovicích již 10 let. 
Chtěli bychom mu podě-
kovat za jeho obětavou 
péči o náš kostel, který je 
ozdobou obce. Jeho ne-
dávná oprava jej jistě stála 
mnoho sil. Hlavně děku-
jeme za péči o naše duše, 
možnost svátosti smíření, 
pravidelné mše sv., adora-
ce, výuku dětí a poutě na 
milá místa – Křtiny, Sv. 
Hostýn, Velehrad a mno-
ho jiných. Vzpomeňme na 
promítání filmů v místní 
knihovně s náboženskou 
tématikou – film o zjevení 
ve Fatimě, Nebe existuje a 
jiné, besedy na farní za-
hradě a také Noc kostelů 
v Kyselovicích. Velkou 
radostí byla pro P. Putalu 
příprava a slavnost přijetí 
svátosti biřmování pro 9 
mladých lidí v roce 2010 a 

P. Jiří Putala na snímku s olomouckým arcibiskupem Mons. 
Janem Graubnerem. 

Motivací dětí k pohybu jsou akce, na kterých si mohou zasoutěžit a také 
pěkné odměny. Vyhraná medaile vždy potěší. Snímek je ze sportovního odpo-
ledne. 
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jistě i několik letošních svateb, kdy 
oddával právě své biřmovance s jejich 
snoubenci. Letos v listopadu nechal 
opravit hrob, v němž leží naši bývalí 

faráři: P. Hachla, P. Holubníček a P. 
Pospíšil.  

Přejeme do dalších let dobré zdraví, 
pomoc našich Andělů strážných, ochra-

nu Panny Marie a dary Ducha svatého 
pro jeho náročnou službu.  

Marie Krejčířová 
 

 
Bohoslužby o Vánocích 2018 v kostele sv. Andělů strážných v Kyselovicích 

 
Příležitost k předvánoční svátosti 

smíření bude v neděli 16. prosince od 
16:00 do 17:00 hodin v kostele.  
Betlémské světlo si budete moci zapálit 
v kostele u Betléma v neděli 23. prosin-
ce při bohoslužbě v 10:30 hod.  
Pondělí 24. 12. – Štědrý den. „Půlnoční 
mše sv.“ v 20:00 hodin  
Úterý 25. 12. – Slavnost Narození Páně. 
Mše sv. v 7:30 hodin 

Středa 26. 12. – Sv. Štěpána, mučední-
ka. Mše sv. v 10:30 hodin 
Neděle 30. 12. – Svátek sv. Rodiny. Mše 
sv. s možností obnovy manželských 
slibů v 10:30 hodin 
Úterý 1. 1. – Matky Boží P. Marie. Mše 
sv. na Nový rok v 10:30 hodin.  
Kostel sv. Andělů strážných bude ote-
vřen k návštěvě Betléma: Úterý 25. 12. 
– Hod Boží. 14:00 – 15:30 hodin 

Středa 26. 12. – Sv. Štěpána. 14:00 – 
15:30 hodin 

 
Příjemné prožití svátků Ježíšova na-

rození, dar naděje, radosti a také blíz-
kosti těch, které máte rádi a vše dobré 
do Nového roku 2019 přeje P. Jiří Putala 

 

 

 

 

 
 
 

Redakce Kyselovského zpravodaje přeje všem občanům krásné zimní dny, poklidné a spokojené prožití Vánoc 
a do celého nového roku 2019 hodně štěstí, lásky, radostí a hlavně pevné zdraví. 
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